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szétküldéssel bavonként 60 lej, póstautalványon átutalva, vagy a kiadóhivatal pénztárához befizetve Aki pénzbeszedő megbi
zott utján fizet, az beszedés 

le - Magyarországra negyedévre 12 pengő, félévre 24 pengé 

páros (bal) szövegoldalon 6 lej, páratlan (jobb) szövegoldalon 

Miért oly későn ?... 
Egészen különös és lelkesitő jelenség: 

rfizet az állam, követeléseket egyenlit ki, 

dijasokat. Természetesen nem az egész 

járandóságokat utalja ki, nem is a tapa- 

iyit: 1931. évpből fennálló követeléseket fi- 

Az 1931. épi követelések most, harminc- 
három végén végre kifizetésre kerülnek. 
Csekély kétépi differencia, 
Csekély kétévi várakozás, vágyakozás, 

lemondás után, de mégis fizetnek. Igaz, 
ön nem pénzzel fizet, hanem papirossal, de 
mégis fizet. Papirt ad, amit adóbónnak 

hionak és amioel adót lehet fizetni csak, 
ég- mert a mészáros, füszeres, cipész nem 
fo- nagyon kapkod az ujfajta pénznem után. 
leg De nem erről pvan szó. 
enr A nyugdijas, az szegény, igy is őörül. 
z Ha ötven százalékig értékesiti a papirost, 
.ha negyopenig süti el, neki az most már, 

a történtek és ennyi várakozás után, csak 
jó lehet. 
Egy falással több, egy talpalással több. 

Megköszöni. Zsebre teszi, milyen kedoes 

zet, mégis gondol a nyugdijasokra is, akik 
pedig igazán elhagyatott, magukra ha- 
gyott fáradtjai az államnak. 
Ismételjük: nem erről van szó. Azt 

akarjuk mondani, hogy milyen szép do- 
loag is, hogy az az 1931-es és huszonnégy 
órára fogadott becsületbeli adósság 33 pé- 
gén mégis csak kifizetésre kerül. Elvégre 
lehetne a 31-es adósságot 36-ban is fizet- 
ni. Vagy lehetne soha se fizetni. : 
Elvégre a kormány az ur, az erős, azt 

csinálja, ami tetszik neki a szegény adó- 
fizető, a szegény polgár pvagy nyugdijas, 

aki uralkodik, 
denbe. 

Mondjuk: lehetne továbbra is em fi- 
zetni ezeket a köpeteléseket, de ha már 
fizetik, engedjék meg nekünk, hogy eg 
kicsit felemlegessük, mennyire jobb let 
polna idejében fizetni. 

31. juniusban kifizetni 
juniust. 

Tessék elképzelni, mennyit forgott 

rég beletőört már min- 

zam 

harmincegy 

tett 
polna az a kifizetett pénz azóta. Hány- 

y zor futott polna be adóba, illetékbe, 
a m 'ányszor gördült polna be az emberek 
Le zsebébe, hányszor lett volna stanicii liszt, 

1 Franck kápé, cipőtalp az a ki nem fize- 
21 tett pénz. 

Mennyivel többször lakhattunk oolna 
18- /ól, hányszor lettünk volna elégedetteb- 
3 bek, mennyivel beletörtebben lesnénk a 
i13 holnapot, ami hiába, akárhogy ugy se 
venl lesz beteljesedés. éb él ; 
i 10 Talán lett volna beteljesedés is, ha ez 

az országnak és általa életet mindenki- 
nek: tökének, munkának egyaránt. Igy 
azonban? Ily későn és sántikáloa...? 

marad semmi belőle. Semmi. 

téktelen 

: követelésekkel, amiket se holnap, 
e tolnapután, se épek után nem lehet 
iegyenliteni. 
Orök hitelezék maradunk: becsapottak 
es kiábrán lultak. 
Nincs fórum, anabá pert inidíhassunk, 
nes eszköz, aminel Jszza egnük a 

i 46. 

45 

han ni 

semmit sem párók pagyunk és örülünk 
U-egy lehullott, odanbetett rongypam- 
rosnak, é 

éhes szájakat töm be. Kifizeti a nyug- 

ember is az a miniszter, mégis csak fi- 

aki a vállán tartja a bársonyt és az urat, 

s8 lej négyzetcentiméterenként Hirdetési dijak előre fizetendők. 

Ez már ultimátum : 

ISzovjet a következményekért 
minden felelősséget elhárit magáró 
A japán -orosz viszony elmérgesedett, a háboru kitörése valószinü 

Moszkova, október 10. 

A tápolkeleti háborusveszedelem egyre megdöbbentőbb méretekben bontakozik ki. Minden
 jel arra vall, hogy Szon- 

jetoroszország, miután a sorozatos barátsági és döntőbirósági szerződések megkötésével biztositotta magát Eur
ópa telől, 

felveszi azt a kesztyüt, amit a japan imperializmus dob feléje. .t 

Az egyre terjeszkedő és allandóan fegyverkező Japán az utóbbi év alatt többizben
 sulyosan provokáló magnutartás 

tanusitott Oroszországgal szemben. O-oszország eddig mindig kitért a tám
adásokelől, sőt legutóbb - palószinüleg időnye- 

rés céljából - késznek mutatkozott arra is, hogy az ellentétek legfőbb csiráját a keletkinai pasutat, megfelelő kártalani- 

tás ellenében átadja Mandzsurianak illetve Japánnak. Ebből a vásárból nem lett semmi, valószinüleg azért, mert eg
yik 

fél sem akarta komolyan. Közben azonban Oroszország felkészült s most a legujabb Japán provokációra olyan éles pá- 

laszi adott, amely már érezteti a nagy lépésekkel közeledő háboru szzelet. 

Jelentettük pár héttel ezelőtt, hogy a japánok lefogták a keletkinai vasut egész orosz vezetőségét. 
A vakmerő ja- 

pán fellépést hosszu jegyzékváltás követte. Ennek a jegyzéksorozatnak a következménye most az az ultimátum, amit 

moszkoai jelentésünk szerint, a szobjet-kormány intézett Tokióhoz. E legujabb jegyzék éles hangon tiltakozik az ellen 

a politika ellen, amit Japán a keletkinai pasuttal kapcsolatban részben örállóan, részben az önállósifott Mandzsurián ke- 

resztül Oroszorsz agal szemben tanusit. Leszögezi az orosz jegyzék, hogy amennyiben Japá
n és 11ria nem változtat 

eddigi magatartásán és topábbra is ál landóan peszélyezteti Oroszország beleti érdekeit, ugy a Szopjet a következmé- 

nyekért minden felelősséget elhárit magáról. Oroszország nem engedheti meg, hogy elvágják őt V ladivosztoktól s készen 

áll arra, hogy minden erejével feltartóztassa Japán imperialista ázsiai torekovéseit. 
zam 

Tizenkét legyvergolyó süvitett 
Siarhemberg herceg füle mellett 
Dertilről most már azt álliítj ák, hogy a Heimwehr embere 

az elégetett horogkereszt miatt 

VÉRES VEREKEDÉS 
AZ OSZTRÁK NAÁCIK 
ÉS HEIMWEHRISTÁK KOZÖTT 

Az előbbi két jelentés egymással s az- 
tán az alább következő harmadik n lattal 
olyan ellentétben van, hogy 100 százalé- 
kos biztonsággal egyiket sem lehet elfo- 
gadni. Biztos csak ez a legutóbbi j lentés, 
amely az osztrák nemzetiszocialisták és a 
Heimwehristák között zajlott le, amely- 
nek egy halálos áldozata és több sulyos 
sebesültje van. 
A verekedés Maverhotf határában zaj- 

lott le. Mayerhoffban ugyanis vasárnap 
a Dollfuss-kormány mögé tömörült ha- 
zafias front nagy ünnepséget tartott. Az 
ünnepség felvonuló tömegeinek javaré- 

eEEEnmberhalál 
Bécs, októbar 10. 

Az elmult hét nutolsó napjaiban a vi- 
lágsajtóban olyan hirek terjedtek el, 
hogy nemcsak Dollfuss osztrák kancellár 
hanem : 
Starhemberg herceg, a Heimmehr fő- 
parancsnoka ellen is merényletet kő- 
pettek el. 

Ezeket a hireket most a bécsi rendőr- 
főnökség sajtóosztálya hivatalosan cáfol- 
ta meg. 
A cáfolat ellenére azonban a londoni 

Daily Express fenntartja a merénylet hi- 
rét, sőt részletesen is leirja, miképpen 
zajlott az le. A londoni lap szerint 
Starhemberg herceg csütörtökön vadá- 

ségét akarta növelni a merénylet mesé- 
jépel. 

HEIMWEHRISTA KÖVETTE 
EL A DOLLFUSS ELLENI 
MERÉNYLETET? 

A Dollfuss ellen elkövetett merénylet 
ügyében is van egy ilyen rendkivüli ér- 
deklődésre számottartó szenzációja Ansz- 

triának. Egyes hirforrások szerint megál- 
lapithatóan kiderült volna, hogy 

Dollfuss merénylője nem nemzeliszocia- 
lista, hanem heimroerhista. 

Ezt látszik bizonyitani az is, hogy 
Dertil mostohaapja, Raymund Giünther, 
akiről Dertil olyan rajongással nyilat- 
kozott, ugyancsak a Heimrveh-nek és 

a jól megforgott pénz életlehetegeket al 

Adóbőn, kifizetés, hogy elmulik. Nem 

Maradunk a puszta papirossal, az ér- 
ronggyal. És a követeléseinkkel. 

z 
azunkat. Mint a nyugdijasok, fáradtak 

szatot rendezett Bécs közelében fekvő 
birtokán. Két előkelő pendége kiséreté- 
ben éppen a pvadászházba akart vissza- 
térni, amikor a sürüből hirtelen 12 lö- 
vést adtak le feléjük gyors egymásután- 
baz.. 

A lövések azonban, szerencsére, célt té- 
vesztettek. 
Anmikor Starhemberg és két vendége a 
meglepetéstől magukhoz tértek, a lövé- 
sek irányába siettek, de ott már 1em volt 
senki s 
a földön csak a 12 töltény üres hüve- 
lyét találták meg. 

Starhemberg ekkor arra kérte vendégreit, 
tartsák titokban az esetet, mert nem akar- 
ta, hogy politikai ellenfelei najd azzal 
I rágalmazzák meg, hogy csak a népszerü- 

nem az oszírák nemzetiszocialista párt- 
nak a tagja. 

Az osztrák lapok egyrésze nyilatkozatot 
közöl a merénylő nővérétől, Dertil Em- 
mától, aki kijelenti, hogy 

fipére soha sem volt nemzetiszocialista, 
nem tudja, hogy hogyan kapnhattak ná- 
la nemzetiszocialista tagigazoloányt. 

Dertil Emma hivatkozik arra is, hogy a 
müncheni nemzetiszocialista központnál 

séget kizáróan megállapitották, hogy az 
az igazolvány, amit állitólag Dertilnél 
kaptak, amelyről az osztrák lapok facsi- 
miléket közöltek, egyáltalában nem egye- 
zik azokkal az igazoloányokkal, amiket 
az osztrák nemzetiszocialista-párt a tag- 

I jainak kiadott. 

az odamenekült nácivezérek minden két- 

szét heimwehristák tették ki, akik ké- 
sőbb egy dombon gyülekeztek és ott ün- 

nepélyes külsőségek között elégettek egy 
nagy, fából készült horogkeresztet. 
A bhorogkeresztégetésnek néhány osz- 

trák nemzetiszocialista is szemtanuja 
volt. Ezek, rövid idő alatt, összecsőditet- 
ték a város horogkereszteseit és megtá- 
madták a még mindig a dombon mulato- 
zó Heimroehristákat. A verekedés kődo- 
bálással kezdődött, majd lövöldözéssel 
folytatódott. A lövöldözés során Tornauer 
Ferenc nevü nemzetiszocialista haiáloe 
sebet kapott s még a helyszinen kszen- 
vedett. Két heimwehrista is sulyosan meg- 
sebesült. 
A verekedőket a kivonult 

I választotta szét. 
katonoság
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December 31-ig 
smaradnak érvényben az 

ezerlejesek 
Bukarest, október 10. 

Az ezerlejes bankjegyek becserelésével 
kapcsolatban a Banca Nationala közle- 
ményt adott ki, amelyben felkéri a nagy- 
közönséget, hogy 1933 október 16-tól kez- 
dődőleg jelentkezzék a birtokában lepő 
ezerlejesekkel, becserélés végett a bank 
fiókjainál. A becserélés december 31-ig 
tart. Ezen a határidőn tul a régi ezerleje- 
sek kikerülnek a forgalomból. Az uj ez- 
resbankók különben voltaképpen esak 
többszinüségükkel különböznek a jelen- 
legiektől. 

Ismeretes, hogy az ezresek beváltása 
után sor kerül a százasok kicserélésére 
is, Tudjuk azt is, hogy a Banca Nafltiona- 
lát ezekre a müveletekre a hamis pénzek 
ijesztő elterjedtsége késztette. A hivatalos 
kimutatás szerint 170 ércpénzhamisitót 
fogtak el a hatóságok egy év alatt, a fel- 
fedezett hamisitoány értéke pedig jóval 
felülmulta az egymillió lejt. Csakhogy ez 
a számitás távolról sem helytálló, mert a 
hamis pénzeknek és a hamisitóknak csak 
egy részét sikerült leleplezni s egyre 
ujabb és ujabb esetek bukkannak fel és 
nem is lehet pontosan tudni, hogy meny- 
nyi hamispénz forog az országban. Any- 
nyi azonban bizonyos, hogy tekintélyes 
menayinégti s ez teszi indokolttá a pénzek 
becserélésé 

Miért zárt ki két ifjumunkást a szocdem 
párt? Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári szo- 
ciáldemokrata ifjumunkások tegnapi gyülé- 
sén, minden előzetes fegyelmi eljárás nélkül, 
a szokásoktól és a törvényektől eltérően, ki- 
zárták a tagok sorából AÁbrahám Tibor és 
Weil Sándor ifjumunkásokat. A kizárások 
okáról csak annyit tudnak, hogy azok a szep- 

tember 24-25-én megtartott országos szociál- 
domokrata kongresszus határozatai alapján 
történtek, de a közelebbi részletek nem isme- 
retesek. A szociáldemokrata ifjuság között 
nagy az elégedetlenség a kizárások miatt és 
tömeges kilépések várhatók. 

A B. L. minden állandó oloasója egy 
teljesen uj, eredeti regényt kap ha- 
ponta. Ajándékregényünkre min- 
den állandó olvasónk igényt tarthat. 
Október hapi regényünk cime: A 
kis Kopald, szerzője Kőörösi László, 
Bárisban élő fiatal magyar ujságiró. 
Októberi regényünket mindenki 
megkaphatja az alábbiak szerint: 
1. Régi előfizetők, ha az október ha- 
pi előfizetéssel nincsenek hátralék- 
ban. 
2. Uj előfizetők, akik október 15-tői 
fizetnek elő lapunkra. 
3. Példányonkénti vásárlók, ha az 
október hónap folyamán leköőzölt re- 
gény-szelvényeinket 1-15-ig szá- 
mozoa, összegyüjtik és 4 lej kezelé- 
si és szállitási kóltség egyidejü lefi- 
zetésépel legkésőbb október 28-ig 
beszolgáltatják a helybeli bizomá- 
nyosnak. 

Előfizetőinknek nincsen szükségük 
a szelvények gyüjtésére. Elegenlő, 
ha a regényre vonatkozó igényüket 

a 4 lej lefizetésépel bejelentik annak a 
bizományosnak, aki a lapot kézbe- 

sifi. Akik a lapot postán kapják és 
olyan helységben laknak, ahol nincs 
bizományosunk, ugyanezt a bejelen- 
tést közvetlenül a kiadóhioatalnál te- 
szik meg. Ilyen előfizetőknek a lesg. 
célszerübb, ha az előfizetési ahjai 
együtt beküldenek annyiszor 4 lejt, 
ahány hónapra az előfizetésük is 
szól, s ahány havi regényre igényt 
tartanak. 

Akiknek az előfizetése már előre 
rendezve pvan, azok postabélyegben 
is beküldhetik a 4 lejeket 
Bejelentési határidő október 28. A re- 
gényből csak annyi példányt nyo- 

munk, ahány olpasónk ezen időpontig 
erreponaikozó igényét bejelenti. 

Ett levágandó és a szelvények megörzendök 

1-15 számig. 

e sz. szelvény 
a B. L. októberi 

regény -ajándékára. 

Daladier nagy beszédben válaszolt a a némel leszerelési jegyzékre 

Pertinax azt állitja, hogy páris 
elfogadta az olasz Duna-lerve 

és ezzel másodszor is cserbenhagyta Franciaország keleti szövetségeseit 

A irancia közvélemény a német leszerelés hérdésében 
még a kormánynál is erélyesebb 

Páris, oktober 10. 

Vichyben vasárnap nagy radikál- 
szocialista kongresszus polt, amelynek le- 

zajlása után a rendezőség diszebédet 
adott. Ezen a diszebéden felszólalt Dala- 
dier miniszterelnök is, aki egyébként a 
kongresszuson magán is megjelent. Da- 
ladier beszéde tulajdonképpen válasz 
volt Németországnak a leszerelés kérdé- 
sében Párishoz intézett jegyzékére s igy 
különös politikai jelentősége van. 
- Senki sem akar megalázni egyetlen 

nemzetet sem, - mondotta Daladier. - 
Ez nem célja Franciaországnak, azonban 
azt sem szabad elfelejteni, hogy Francia- 
ország nem engedhet biztonsági allásront- 
jából. Franciaországnak csak agy lehe- 
tősége van, ragaszkodni ahhoz a terve- 
zethez, amelyet ő dolgozott ki. 
A költséges hadifelszerelés-gyártásnak 
semmi értelme sincs, ha aztlán az egyez- 
mény aláirása után azonnal meg kell 
semmisiteni mindent. 
Azután ismertette Daladier a négyéves 

ellenőrzési tervet, amelynek főpb vona- 
saiban, szerinte, Franciaországon kivül 
Anglia, Amerika, Olaszország, Croszor- 
szág és még számos állam megegyeztek. 
Ő reméli, hogy a leszerelésre vonatkozó 
nemzetközi együttmüködésből 
egyezmény megoldja Európa legsulyo- 
sabb válságát, amint ezt már Paul Bon- 
cour Genfben kifejtette. Franciaország 
már hozott áldozatokat azért, hogy ez a 
megegyezés létrejöhessen akkor, amikor 
figyelembe vette az angol és amerikai 
szempontokat s módositott eredeti Japas- 
latán. 
Beszéde végén bejelentette Daladier, 

hogy október 15-re összehioja a parla- 
mentet s már az összeülést követ5 néten 
ki kell derülnie, hogy sikerül-e megoa- 
lósitani a francia pénzügyek talpraállitá- 
sát, vagy pedig más kormányt kell az 
országnak kapnia. 

DALADIER BESZÉDÉNEK 
HATÁSA 

A hétfőn reggel megjelenő franzcia la- 
pok hatalmas cikkekben foglalkoznak 
Daladier Vichyben tartott beszédével. Ál- 
talában kiemelik a lapok, hogy a minsz- 
terelnök a legteljesebb mértékben kife- 
jezést adott a francia közvéleménynek s 
ez a francia közvélemény a leszerelés 
kérdésében 

még akkor sem hajlandó engedménye- 
ket tenni, ha az ország kormáya en- 
gedékenyebb álláspontra helyezkedik is 

Franciaországnak vigyáznia kell arra, 
hogy kordában tudja tartani az egyre 
dühösebben viselkedő Németországot és 
szó sem lehet arról, hogy Némefország 
/ egyverkezési egyenjoguságot kapjon ad- 
dig, amig minden feltétel nélkül el nem 
fogadja azt az egyezményt, amelyben 
franciaország már megegyezett Angliá- 
oval és Amerikával is. 
A francia lapok éles kirohanása öseze- 

függésben van azokkal a hirekkel, ame- 
lyek a német válaszjegyzékkel kapcsolat- 
ban a külföldi sajtóban elterjedtek. Ügy 
látszik, hogy a német jegyzék határozott 
hangját már maga a berlini kormány is 
megbánta, mert vasárnap hivatalos je- 
lentést adott ki, amelyben a külföldön el- 
terjedt riasztó hirekkel ellentétben leszö- 
gezi, hogy a Népszövetségnek adott jegy- 
zék egyáltalában nem követeli Néemetor- 

szág feg ayverkezési egyenjogusilását Fran- 

ciaországgal, még az ötépes próbaidó le- 
teltépel sem. A helyzet az, hogy Német- 

ország még annyit sem követel, mint a 
mennyit a többi nagyhatalom fegyverben 
és katonában bir. A német kormány csak 

eredő 

azt szögezte le határozottan, hogy a teb- 
bi államok is olyan mértékben szerelje- 
nek le, amilyen mértékben Németország 
már leszerelt. 

Erőteljes hang hallatszik a német jegy- 
zékkel kapcsolatban Angliából is. A Ti- 
mes foglalkozik a kérdéssel és igen éle- 
sen foglal állást Németország követelései- 
vel szemben. A nagy angol lap kijelen- 
ti, hogy a jelenlegi viszonyok között szó 
sem lehet Németország egyenjogusitásá- 
ról. Igaz, hogy Németország annak ile- 
jén errevonatkozólag kapott igéreteket 
Angliától, ma már azonban ezek az igé- 

Uj és meglepő hang anciaorszáaban 
Azzal a lelkesedéssel ellentétben, a 

mellyel Daladier beszédét a francia sajtó 
egyhanguan fogadta, hatalmas feltünést 
keltett az egyik legkiválóbb francia kül- 
politikai ujságiró cikke, amely rendkiovül 
éles támadásban részesiti Daladiert. Ez a 
nemzetközileg is ismert ujságiró Pertinax, 
aki állandó és élénk figyelemmel kiséri 
az európai államok közötti diplomáciai 
kapcsolatokat. 
Pertinax azzal vádolja Daladiert. hogy 
elfogadta a dunai államok gazdasági 
fellenditésére vonatkozó olasz teropet, 
ezzel olyan engedményeket tett az olasz 
elgondolás felé, amelyek Franciaország 
becsületébe vágnak. 

Megállapitja Pertinax, hogy 
az olasz tero elfogadása egyet jelent 
mindannak a szembehelyezkedésépel, a 
mit Franciaország keleti szöve'ségesei, 
a kisantantállamok Szinajában elhatá- 
roztak. 

A szinajai konferencia kimondotta, hogy 
Franciaország és a kisantantállamok 

retek nem feljesíthetők, mert 
Németországban olyan irányzat Fapoti 
lábra, amely a háboru felé sodorja az 
emberiséget. 
A Times azután kifejti, hogy a nagy- 

hatalmaknak kötelességük az adott kö- 
rülmények között erőteljesen fellépni 
Németországgal szemben s kilátásba kell 
helyezni azt is, hogy amennyiben a né 
met kormány nem fogadja el a francia- 
angol közös japaslatot, ugy az egyez- 
ményt aláirják nála nélkül is, ami azt 
jelenti, hogy teljesen egyedül, elszigetel. 
ten marad. 

- 

szempontjából az olasz terv elfogadhatat 
lan, mert az azt jelentené, hogy a közép- 
európai gazdasági élet elhatározóan olas: 
befolyás alá kerül. 
Daladier egyébként - irja tovább Per- 

tina,g -- 

most már másodszor árulja el, illetve 
hagyja cserben Franciaország keleti 
szövetségeseit. 

A leszerelési kérdésben is engedményt 
ket tett Paul Boncourral egyetértésben és 
kijátszotta a legfelsőbb honvédelmi taná- 
csot azért, hogy Anglia, Olaszország és 
Amerika barátságát megszerezze. Ez az 
ut Franciaország romlására vezet s meg. 
törése annak a politikának, amit az or- 
szág minden eddigi kormánya a háboru 
után folytatott. 
Pertinax cikke mindenesetre egészen uj 

szempontokat vet fel az európai kiülpo- 
litikában és olyan jelenségekre matat rá, 
amelyeket eddig egészen másképpen érté- 
kelt az európai sajtó. 

Franciaország elárulta a kisántántot 
Franciaország még nem iogadta el az olasz-tervet 

Róma, október 10 

Az olasz lapok hatalmas cikkeket 
szentelnek a duna kérdés megoldására 
Cenfben benyujtott olasz javaslatnak. 
Ez a hirtelen támadt érdeklődés, vala- 
mint Pertinaxnak heves támadása 
Daladier ellen, arra mutatnak, hogy 
Franciaország még sem helyezkedett 
teljes mértékben a kisantant államok 
álláspontjára az olasz tere kérdésé- 
ben 

s ha még nem is fogadta elteljesen Mus- 
solini tervét - amint Pertinax irja 
hajlandóságot mutat arra, hogy tárgyal- 
jon róla. 
Az olasz lapok pergőtüze a javaslat 

mellett legalább erre enged következtet- 
ni. Ezek a lapok ugyanis nagyon erősen 
hangsulyozzák, hogy a Duce tervezete az 
egyes államok gazdasági helyzetét kiván- 

ja meghatározni egymás között s aztán 
a nyugati államok felé is, hogy ezen az 
alapon aztán kialakulhasson az egészsé- 
ges gazd gazdasági vérkeringés a Duna-me- 
encében 
A Popolo dltalia megállapitja, h 

Mussolini javaslota : nem a dunai á elnöt 
politikai gységét kivánja, hanem az 
egyes államok gazdasági helyzetének 
biztositását ugy, hogy a többiek érdekei 
se szenvedjenek csorbát. Igy beillesz- 
kedhetnének Európa életébe s az együtt- 
müködés nemcsak a Duna-medencében, 
hanem egész Európában éreztetné áldá- 
sos hatását. Az elo egyébként annak a 
strezai egyezménynek a gyakorlati meg- 
valósitása, amelyet Franciaország is elfo- 
gadott annakidején. 
Az II Messagero szerint az uj dunai 

terv kikapcsolja a politikát és csak gaz- 
dasági megoldásokat hoz. 

Az amáoli2ó épháza. 
Bam rebbamás förténi 

London, október 10. 
A skót partokon Pattersohn közelében 

sulyos tengeri szerencsétlenség történt 
két angol katonai buvárhajóval. 
A két tengeralattjáró gyakorlatozás 

közben zátonyra futott és megfeneklett. 
Hósszas kinlódás után sikerült a két meg- 
sérült hajót levontatni a zátonyról, azon- 
ban mindkettőt a kikötőbe kellett szálli- 
tani, mert sérüléseik miatt a tovabbi ha- 
józásra képtelenek voltak. 
A kikötőben aztán megtörtént a baj. 

Az L. 26 jelzésü tengeralattjáró gépházá- 

1 ban robbanás történt, 
amelynek következtében két maftró2 
azonnal meghalt, 19 pedig sulyosan 
megsebesült. 

A robbanás következtében tüz ütött ki a 
hajó belsejében, amely az összes seve- 
sülteket tüzhalállal fenyegette. Szeren 
csére az egyik épen maradt tengerésznek 
sikerült partra usznia és a kikötőben ál- 
lomásozó halászhajók segitségépel kimen 
tenie az égő hajóból a sebesülteket. 
Az L. 26 azonban teljesen megsemmi- 

sült. 



1933. október 11. 

ACalendarul 
fokozatos ostromállapottal rémit 

Bukarest, október 10. 
A Calendarul cimü lap értesülése szerint a kormány elhatározta, hogy a kö- 

zeli napokban ujra életbe lépteti az ostromállapotot, A szélsőjobboldalon álló 
lap tudni véli, hogy az ostromallapotot „adagonként" állitják pissza. Előbb Buka- 

országban kihirdetik a hadiállapotot. 

az 

Bukarest, október 10. 
Vasárnap az ellenzék felvonulásának napja 
lt. Duca, Lupu és Gheorghe Brátianu egy- 
erre szólaltak meg. A parlament megnyi- 
sának elhalasztásáról a kormány még nem 
ntött véglegesen, Lehet, hogy azok a szin- 
zias jellegü viharok, amelyek ezuttal cik- 
hoknak igérkeznek, október 15-én, tehát 

néhány nap mulva megkezdődnek a kép- 
D telőházban. Az ellenzék ilyen körülmények 
eti között szükségesnek látja a tömeghangula 

ökészitését. 

DUCA KÖNYÖRTELENÜL RAGASZ- 
KODIK A HATALOM AÁTADÁSÁHOZ 

é: 
az inden valószinüség szerint a jövendő mi- 
eg- erelnök, Válceaban tartott beszédet. A 
or- szédnek, mint Duca összes megnyilvánulá- 
ru nak, a kormány éles támadása és a hata- 

m követelése volt a lényege. 
Két jelenség uralja a politikai életet, - 

ondotta Duca. - Először egy kormány, a 
ely az agónia kinjaiban vergődik, másod- 
or egy párt, a liberális-párt, amelyben össz- 
ntosul az ország minden reménye s amely 
eg tudná menteni az országot. S a helyzet 
égis az, hogy az agonizáló, tehetetlen korw 
ány hatalmon ovan, a tehetséges, lelkes és 
csületes párt pedig nem tudja az ügyek 
inyitását átvenni. 
Duca ezután filippikát tartott a Vajda-ka- 
net kormányzati tevékenységével kapcsolat- 
n, bizonyitgatván, hogy a nemzeti-paraszt- 
rt uralma katasztrófába kergette az ország 
nden termelő rétegét. 

Ezért az a küzdelem, amelyet e rend- 
eltávolitásáért folytatunk, 

án 

sé- 
e- 

em közönséges harc a hatalomért, hanem 
el sata az ország megmentése érdekében! 

a 

tek LUPU BUKARESTI MARSSAL 
kel FENYEGETÖDZIK 

itt- 
en, 

upu rendkivül heves, szenvedélyes szónok- 
át Dámbovitán tartotta meg. 

lá- Sohasem volt rosszabb, mint ma! - igy 
a dette. - A küzdelem a termelők és ezek- 
eg- kizsákmányolói között folyik. Románia 
fo- zenvedte a barbárok támadásait, a fana- 

ták rablóuralmát, ma pedig saját testvé- 
nad 

§ ország fejlődne, zuhanásszerüen haladunk 
örvény felé. 
-Upu, miután heves támadást intézett Vaj- 
ék ellen, a következő szavakkal fejezte be 
noklatát: 
Várom azt a nagy napot, amikor a ki- 

/ bölcsessége, pvagy az önök hatalma kor- 
Ura segit. Népemet az őt megillető rang- 
akarom felemelni. Meg fogom mondani a 
álynak, hogy kergesse el ezt a kabinetet, 
ely nem tesz semmit a hazáért. Ha nem 

ról Igatnak meg bennünket, nem jelentkezünk 

sari 

i Hogyanéljenagyomor) 
. 

2 és bélbajos ember7 
ál Erta; Dr. Lukács Pál főorvos. 

Gyakorlati tanácsok gyomor- és bélbet gs 
gekben szenvedők részére. Ára 78.- í 

ható a Brassól Lanok Könyvesztá: mi- 

ak lopnak meg bennünket. Ahelyett, hogy 

Duca, az őliberális-párt elnöke s egyben 

rest területére hirdetik ki, aztán kiterjesztik az ipari vidékekre, majd az egész 

A hiradást hiovatalos helyen még nem erősitették meg, de azt nem is cáfolják. 

Az ellenzék vasárnapja: 

többé a választásokon, hanem az önök élére 
állok és pvalamennyien Bukarestbe megyünk, 
hogy meghóditsuk azt, ami meghóditani való. 

BRATIANU GYÖRGY URIAS Es 
LOJÁLIS 

A harmadik nagy szónok Bratianu György, 
az ifjuliberális-párt vezére volt, aki Tárgo- 
vistén lépett a politikai szinpadra. Bratianu 
a hatalomért való durva harcban mint jó fiu 
jelentkezett. Udvarias pukkedlit csinált a kor- 

3. oldal 

Egyes cégek megkisérelték a NIVEA készlt- 
mények utánzását, hasonló elnevezés alatt és aa 
ismert kék csomagolás felhasználásával. Kérje 
mindenütt csak az eredeti 

NIVEA-CREMET 
és utasitson vissza minden utánzatot. 

Csak a NIVEA"-CREME és .NIVEA"-OLAJ 
tartalmazza a bőrrokon, bőrápoló EUCERITET? 
Ez teszi pótolhatatlanná, - utánozhatatlanná. 

ukarest-mars-sal fenyegetőtzött 
Duca bejelentette, hogy jön 

Gheorghe Bratianu szelid volt és dogmatikus 
mány felé és nyugateurópai izü, méltóságtel- 
jes lojalitással ismerte el a Korona autonom 
jogkörét azzal kapcsolatban, hogy ki kor- 
mányozzon. 

Az én pártom nem kezdeményez erősza- 
kos megbuktató akciókat! - mondotta,. - A 
hatalmat tehetséggel és munkával akarjuk 
megszerezni. Ezért hatalomra kerülésünk idő- 
pontját, szemben a többi ellenzéki pártokkal, 
nem jelölön meg. A király majd azt bizza 
meg a kormányzással, akit a nép kiván! 

Horogkereszfesek elégették 
uabukaresti pályaudvarnál 

kitiüzött szovjetlobogót 
A pályaudvar erélytelen rendőrtőnökét állásától ieltüggesztették 

Bukarest, október 10. 
Kinos esemény zavarta meg a Bukarestben napok óta folyó nemzetközi pas- 

uti konferenciát. Vasárnap este egy kékinges fiatalemberekből álló és horogke- 
resztet viselő nagyobb csoport palósággal megrohanta az északi pályaudovart és 
kiszedték a földből a pályaudovar közelében elhelyezett 
szovjet-zászlót. 

„sarlós és kalapácsos' 

A fiatalemberek a zászlót kivitték az állomás előtt levő hatalmas térségre és 
ott máglyára rakoa elégették. A különös eseménynél közel ezer főnyi tömeg asz- 
szisztált. 

A botrány ügyében hétfőn reggel a belügyminisztérium a legerélyesebb opizsgá- 
latot vezette be. A délelőtt folyamán felfüggesztették állásából az északi pálya- 
udobar rendőrségének főnökét, mert nem akadályozta meg a zászlóégetést. A hi- 
pvatalos vizsgálat azt is megállapitotta, hogy a tettesek cuzisták. 

A vizsgálat a zászlóégetés ügyében erélyesen folyik. 

Legítimista kavarodás 
Horthy mezőturi beszéde miatt 
A királypártiak a parlamentben akarnak válaszolni 

Budapest, október 10. 

Október 8-án, vasárnap délelőtt nagy ün 
nepség keretében leplezték le a Mezőtu- 
ron emelt hősi halottak emlékmuűvét. Jel- 
lemző az ünnepség méretére, hogy azon 
megjelent maga Horthny kormányzó is 
Albrecht királyi herceg s a kormány kép- 
viseletében Lázár igazságügyminiszter. - 
Az ünnepségen a kormányzó maga is be- 
szédet tartott. Hangsulyozta, hogy a ma- 
gyarságnak nem szabad elcsüggednie ke- 
mény sorsa miatt. A küzdelmes élet meg- 
acélozza nemcsak az egyesek, hanem a 
nemzetek életerejét is. A gazdagság és a 
nagyon kényelmes élet viszont elpuhit s 
néha világbirodalmakat visz válságba. A 
agyar nemzet csak ugy állhatja meg a 
épek versenyében a helyét, ha a teljes 
.emzeti egységre törekszik, kikapcsolja 
az ellentéteket különösen' politikai életé- 
ből s mellőz minden olyan megoldhatat- 
an kérdést, amelynek taglalása áldatlan, 
a nemzeti erőket emészti és káros a nem- 
et öncélusága szempontjából, mert párt- 

harcokba sodor. 

Horthy kormányzó beszéde igen nagy fel- 
tünést keltett a magyar közvéleményben. 
A magyar sajtó szinte egyetemleges meg- 

állapitása szerint a kormányzó a legitimista 
törekvésekre célzott akkor, amikor a pártoil- 
longásoktól való tartózkodásra intette a ma- 
gyar népet. : 

Nyilvánvaló, hogy ez a magyarázat illeté- 
kes körökből indult utnak, amely a politika 
köröket is megmozgatta s a legkülönfélébb 
megnyilatkozásokra szolgáltatott alkalmat. 
Brandt Vilmos, a nemzeti egység pártjának 

egyik kimagasló alakja nyilatkozatot adott, 
amelyben reményét fejezte ki, hogy a legi- 
timisták megszivlelik a kormányzó beszedét 
és beszüntetik tevékenykedésüket, amely az 
ország szempontjából nem vezet jóra. Hasonló 
értelemben nyilatkozott a pártelnök is. 
Rieger Miklós doktor a nemrégiben zászlót 

bontott legitimista párt elnöke szintén nyilat- 
kozott s kijelentette, hogy amennyiben a kor 
mányzó beszédének néhány mondata valóban 
a legitimistákra vonatkozott volna, ugy ő a 
parlamentben fog arra opálaszolni. 
Egyébként pedig ő kitart álláspontja mellett 

és topvább küzd a Habsburg-ház restauráció- 
jáért, még akkor is, ha ebben a munkában 
teljesen egyedül marad. 

A Fortu-ügyben 

végre a belügyminisz- 
teriunn is nyilatkozik 

oBukarest, október 10. 

Lapzártakor jelentik: A Forlu-üggyel 
kapcsolatosan a belügyminiszterium hét- 
főn délután hivatalos jelentést adott ki, 
amely a következőkép hangzik: 
„Tudomást szerezve Fortu professzor 

feljelentéséről, amely szerint október 8-án 
este rendőri közegek megtámadták és a 
támadásra revolverrel kényezerült véde- 
kezni, megsebesitve Popescu rendőrtisztet, 
bevezettük a vizsgálatot és megállapitot- 
tuk a következőket: 
A fentemlitett napon Bukarest terüle- 

tén egyetlen rendőrtisztnek sem adatott 
parancsba, hogy Forfu tanárt letartóztas- 
sa. A vasárnapi nap folyamán a rendőr- 
ség egyetlen alkalmazottja sem sebesült 
meg Bukarest területén. Megállapitottuk, 
hogy a vasárnapi napon a rendőrség 
egyetlen emberének sem voolt semmiféle 
összetüzése Forfu professzorral, az emli- 
tett időben pedig Adrian Popescu rendőr- 
ségi tisztviselő a város egész más terüle- 
tében teljesitett szolgálatot és közel sem 
jár Fortu lakásához, valamint sehol sem- 
mi sebesülés nem látszik rajta". 
Igy hangzik a belügyminisztérium hi- 

vatalos nyilatkozata, amely nem tisztáz 
semmit, hanem még jobban összekuszálja 
a misztikus eseményeket. 

- Dugulás és aranyeres bántalmak, 
gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- 
és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc 
József'' keserüviz, naponként többször bevéve, 
hathatós segitséget nyujt. 

A török külügyminiszter 
már Belgrádban van 

Belgrád, október 10. 

A jugoszláv hivatalos sajtóiroda jelentése 
szerint Tepfik Rusdi bej, Törökország kül- 
ügyminisztere megérkezett Belgrádba. A tö- 
rök külügyminiszter belgrádi utjának a célja 
annak a barátsági és döntőbirósági szerződés- 
nek a végleges letárgyalása, amelynek érde- 
kében a két állam között már hosszabb idő 
óta folynak a tárgyalások. A hivatalos jugo- 
szláv sajtóiroda jelentése szerint poalószinü, 
hogy a szerződés aláirása még a hétfői napon 
megtöőörténik. 
A jugoszláv lapok véleménye szerint ez az 

uj barátsági szerződés kiegészitője lesz annak, 
amely Törökország és Görögország között 
már létrejött s igy az uj szerződés egyik fon- 
tos állomása annak a balkáni politikai kon- 
cepciónak, amely most van kialakulóban. 
Párisi jelentés szerint a Petit Parisien Ju- 
lien nevü belgrádi tudósitója ugy tudja, hogy 
Jeftics jugoszláv külügyminiszter és Teofik 
Rusdi bej Belgrádban csak megállapodnak, 
a szerződést azonban Genfben fogják aláirni. 
........ 

- A római autóbersenyen katasztrófa tör- 
tént. Rómából jelentik: A Piemonti hercegnő 
nagydijáért folyó autóverseny során Bari kö- 
zelében sulyos szerencsétlenség történt. Az 
egyik autóversenyző, N. Rocca, a Barn mel- 
letti nagy kanyarulatnál gépjével belerohant 
a nézőközönség tömött soraiba. A gép négy 
embert halálra zuzott, kettőt sul 
sebesitett, 

yosan meg- 

Félrevezeik 

elyett silány 
a ánzatokat 
aiánlanak. Uta- 
itsa visszas ra- 
gaszkodjék az 

eredeti csoma 
folásu OLLAsi 
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NIVEA 
-fogpasztát? 

Minősége: NIvEA 

Olcsó és jól 

Mert már 22 LEI ért nagy 

tubus fogpasztát kap, amely 

az eddigi bevált fogpaszták- 

kal teljesen egyenértékü 

és melynek csodás izét 

On bámulni fogja. Olcsó 

ára fölöslegessé teszi, ho- 

gy a sok ismeretlen és be 

nem vált szájápolószerrel 

kisérletezzen. 

Válasz 
Csuka Zoltáz:nak 

A Brassói Lapok szeptember 24-iki 
mellékletében Csuka Zoltán tollából 
egy cikk jelent meg, amely közölte, 
hogy Hatvany Lajos a cikk óját 
nem fogadta. Az érdekes irásra ma 
Hatvany Lajos válaszol. 

Csak ma került kezembe a „Brassói La- 
pok"-nak szeptember 24-iki száma, az Ön rő- 
lam, letpve ellenem irt cikkével, 

Ötvenhárom esztendős vagyok, Ön részesit 
engem kollégáim közül először abban a szen- 
zációban, hogy joggal támad, amiért látoga- 
tásakor nem fogadtam. Eddig ugyanis csak 
azokkal az irókkal gyült meg a bajom, aki- 
ket szipesen láttam s akiknek ügyes-bajos 
dolgait az életben elintézten. Ön azt irja, 
hogy Hatvany az utóbbi időben eltünt a ho- 

rizantíról. Nem gondolt arra, hogy talán in. 
kább a horizont tünt el Hatvany elől? S 
hogy ebben az eltüntetésben kollégáimnak is 
nRémi részük pan? És arra sem gondolt soha, 
hogy azt a Hatvanyt talán elkedvetlenitették 
a kollégái? Valóban, mindent megtettek ez- 
irányban, azonban munkájukat nem opégez- 
ték elég eredményesen, mert deresedő főbvel 
még mindig olyan éretlen, oktalan és javpit 
hatatlan vagyok, hogy a talentumos magyar 
szó mindennél jobban izgat és lelkesit. De 
azéri fönnebb már szóvá tett, félszázadon 
tuli koromra oaló tekintettel, jogom van, 
hogy elmondjam, azazhogy megirjam, amit 
ebben a világban láttam, hallottam és tapasz- 
valtam. S hogy e szerény irói müködésem 
közben visszautasitsam azoknak látogatását, 
akik minduntalan, bejelentés nélkül, alkal- 
matflan időben zavarnak, mert különben az 
a bizonyos „40.000 kezdő iró, aki a Főváros 
felé tart", mind elfoglalná - sajnos - csak 
huszonnégy órára szabott s immár megszám. 
tált napjaimat. Mégse mondom azt, hogy ha 
mind fogadnám a nagyreményüeket s eltölte- 
ném ovelük fogytán lévő időmet, melyet agy 
vegény megirására szántam, - pvilágért sem 
mondom, hogy ezek a kedoves fiatalok, hogy 
ha egyszer sikerük lesz, ikrámba harapnak, 
- előrehaladott korom ellenére még mindig 
hiszek az eddig sosem tapasztalt kollégiális 
hálában. Ez a csodálatos mód meg nem ren- 
dült hit bátorit föl, hogy ez egyszer én is 
kérjek pvalamit irótársaimtól. Egyszerüen 
csak arra kérem azokat, akik engem ezentut 

megtisztelnek látogatásukkal, hogy arrol 
előre értesitsenek. Engedtessék meg nekem, 
hogy legalább beleszólásom legyen a látoga- 
tás idejének megoálasztásába. 

Hatoany Lajoc 
ettzattanás 

Margitta rémnapjait 
már a községi előljáróság is 

megelégelte 
Nagyoárad, október 10 

A margittai megdöbbentő csendőrbru- 
talitásokat végre maga a községi előljáró- 
ság is megelégelte s ami eddig Romá- 
niában példátlanul áll, 

a község vezetősége lépett fel, hogy a 
felsőbb hatóságok pessenek véget már 
annak a sok borzalomnak, amit a mar- 
gittai csendőrségen az utóbbi időben 

véghezvittek. 

A községi előljáróság terjedelmes me- 
morandumot dolgozott ki s elküldötte 
azt Dumitrescaua csendőzparancsnoknak, 
mint az ország összes csendőrszervezetei 
főparancsnokának. memoranduim 
mindenekelőtt megállapitja, hogy Mar- 
gittán hosszu éptizedek óla a legaigyobb 
csend és béke volt. A különböző nemzeti- 
ségek a legnagyobb egyetértésben éltek 
egymással s ennek a békés és munkás 
falunak bünügyi szenzációi alig voltak. 
A csendőrség a rendnek és a biztonság- 
nak csak a szimboluma volt, dolga na- 
gyon kevés akadt. 
Néhány hónappal ezelőtt aztán isme- 

retlen tettesek kommunista röpiratokat. 
szórtak szét a faluban. Ez elég volt a 
rsendőrségnek arra,. hogy kiméetlen és 
vad haiszába kezdjen. Azóta Margitta 
- 

a borzalmak földje. 
A csendőrség =nálló iparosokat, ipa- 

mog segédeket és földmioelő 

préselni belőlük, hogy kommunisták s 
ők szórták szét a röpcédulákat. 

Nemrégiben is 14 iparos került kommu- 
nistaság gyanuja alatt a csendőrségre s 

Már uteai 

gazdákat 
fog le és kegyetlen veréssel akarja ki- 

mind a tizennégyen kétségbeejtő órákat 
éltek át. Voltak olyanok közöttük, aki- 

ket a csendő-ség péresre es félholtra 
pert. A község lakossága azóta a legna- 

gyobb nyugtalanságban és elkeseredés- 
ben él s most már nemcsak várja, hanem ! 
követeli is a jogos megtorást a fenevad- 
ként viseikedő csendőrök ellen. A meg- 
vert és megkinzott emberek ártatlansá- 
gára egyébként jellemző, hogy a csendőr- 

ségi kihallgatás' után valamennyiüket 
szabadlábra 

re vigyék őket. 
A községi előljáróság kéri a csendőrsé- 

gi tánarancsnokot, hogy rendeljen el 
azonnal szigoru ovizsgálatot s fékezze 
meg csendőreit, hogy végre visszaáll- 
jon a falu régi nyugalma és békéje. 

ÍItt emlitjuk meg, hogy a legutóbbi 
csendőrverekedés áldozatai j 

2sidók voltak s ig, a zsid5 hitközség ove- 

zetősége bünvádi feljelentést tett Sabau 

csendőrőrmester ellen. 

............. 

füntetéseket rendeznek 
a borbélyolk 

A kelozsvári hatóságok borbély-szírájktól lelmek 

Kolozsvár, október 10. 
Jelentette a B. L, hogy az ország egész 

területén ellenhatást váltott ki a minisz- 
tériumnak az a rendelete, amely meg- 
szünteti a borbélyok vasárnapi munka- 
szünetét és ugy intézkedik, hogy a bor- 
bélyüzletek vasárnap délelőtt nyitva tart- 
hatnak, de ezzel szemben hétfőn délelőtt 
mühelyeiket zárva tartani kötelesek Nem- 
csak a fodrász-segédek, hanem a mun- 
kaadók javarésze is tiltakozik ez eilen a 
megváltoztatott rendelet ellen. 

Kolozsvári jelentések szerint ott vasár- 
nap délelőtt a fodrászok kinyitottak 
ugyan, de a segédek erős és élénk ulta- 
kozást fejtettek ki. Délelőtt tiz óra táj- 
ban mintegy 50-60 főből álló fadrász- 

segéd csoport a Munkás Ujság előtt gyü- 

lekezett és tüntetni kezdett. A rendőrség 

is beavatkozott és a tüntetőket szétosz- 

latta. ) 

Erre a fodrászok zárt helyiségbe vonul- 
tak és ott tartották meg tiltakozó gyülé- 
süket. 

rendőrség emberei még a délelőtt folya- 
mán sorra járták azokat a borbély-üzle- 
teket, amelyek nyitva voltak és azt kö- 
vetelték, hogy az üzleteket zárják be. A 
rendőrség ugyanis attól félt, hogy ha a 

borbélyüzletek nyitva maradnak, a bor- 
bély-segédek szírájkot proklamálaak, a 
melyet egyelőre a hatóságok szeretnének 

elkerülni. 

A nagyváradiak ültakozó küldöttsédet 
mencszienek Bukarcsibe 
Nagyoárad, október 10. 

Az ismert miniszteri rendelet, amely szerint 

a borbély- és fodrászüzletek vasárnap déli 12 

óráig nyitva tarthatók, országszerte nagy 

felháborodást keltett a szakmabeli alkalma- 

zottak körében. Sőt a mesterek jórésze sem 

látja értelmét a dolognak. Nagyváradon is 
felháborodva tiltakoztak az alkalmazottak a 
vasárnapi dolgoztatás ellen. Tiltakozó kül- 
döttséget menesztettek Bukarestbe s a héten 

ujabb tiltakozó gyülést tartanak. 

ALTALAÁNOS SZTRÁJKKAL FENYE- 
GETőZNEK A BRASSÓI BORBÉLY- 
IPARI MUNKÁSOK 

A brassói borbélyipari munkások vasárnap 
népes gyülést tartottak, amelyen követelték 
a sérelmes rendelkezés visszavonását. Határo- 
zatilag kimondották, hogy 
amennyiben a rendeletet 15-ig vissza nem 

vonják, ugy a többi párosok munkásságával 

egyöntetüen kikiáltják az országos borbély- 

és fodrászsztrájkot. 

Ezután tiltakozó táviratot menesztettek a 

munkaügyi miniszterhez. A gyülés csendes 

és zavartalanul lefolyt tüntetéssel ért véget. 

A munkások nagy tömegekben felvonultak 

Brassó utcáin és a pasárnapi munkaszüne- 

tet éltették. 
A mesterek szintén gyülést tartottak hétfőn 

és általános megnyugvásra a pasárnapi mun- 
kaszünet betartása mellett foglaltak áliást. 

Az országos borbélymozgalom egyik legérde- 

kesebb fázisa azonban a brassói munkaka- 
mara határozata, amely a többi munkakama- 

rákkal egyetértvén, kimondja, hogy 
a miniszteri rendeletről nem vesz tudomást 
és könyörtelenül eljárást indit a ovasárnapi 

munkaszünet megszegése miatt azon meste. 
rek ellen, akik vasárnap nyitva mernek 
tartani. 

Forfu tanár revolveres 
közelharca a rendőrökkel 

Allitólag sebesülések is történtek, de az egész ütközet- 
ről a bukaresti rendőrség nem tud semmit sem 

Bukarest, október i6. 
Forfu tanár, az Állampolgári biokk is- 

mert vezetője körül ismét nagy a kavaro- 
ás. 
Vasárnap este a tanár ki akart menni 

a városba, azonban négy rendőr rontott 
be az udvarra. A tanár meglepődve kér- 
dezte, hogy mit jelent ez, talán letartoz- 
tatásban van? 
- Nem, - hangzott a felelet -, 

nem szabad elhagynia a házat. 
Közben még több rendőr csődült be, 

ugyhogy vagy negyven rendőr vlt már 
az udvaron. A tanár tehetetlen dühében 
kiabálni kezdett, hogy rájukló, ha to- 
vábbra is gátolják szabad mozgásában. 

Elő is kapta revoloverét és 5 lö- 
pvést adott le. 

de 

Egyik golyó Popescu Aurica rendőrségi 
ügynököt a lábán sebezte meg. Megsebe- 
sült azonfelül még 3 rendőr. De megse- 
besült Fortu sógora i aki jelen volt a 

botránynál és ki akarta kapni a fegyvert 
a tanár kezéből. 
A Curentul szerint a támadás és a lö- 

völdözés nem este, hanem éjfél után tör- 
tént. Utána Fortu visszahuzódott lakásá- 
ba és tiltakozó táviratot küldött az 
ügyészségnek. A táviratban előadja. hogy 

a kormány parancsából 40 vend- 
őr megrohanta. 

Ő életét és szabadságát védelmezve revol- 
verét használta és négy rendőrt és saját 
sógorát megsebesitette. Kéri az eset meg- 

épségének védelmére. Állitólag az ural- 
kodónak is hasonlóértelmü távpiratot kül- 
dött. 
A fővárosban óriási feltünést keltett az 

eset, amely azonban még mindic tisztá- 
zatlan. A rendőrfőnökségen gyszerüen 

dologról. Ennek ellenére cgész Bukarest 
beszél róla. 

képpen bukaresti szerkesztőségünk 
alábbiakat jelenti: 

vüli szenzáció erejével hatott az ahi 

1 hogy Fortu professzort, a Polgári D1ok 
elyezték mert még gondol- Fortu profee igár1 Dlok 

ni ecm lehetett arra, hogy az ügyészség- 

lök. 

javarészben 

városba akart menni. Háza kapujánál 

A ültakozás hatására jellemző, hogy a 

vizsgálását és a hatóság intézkeleeét testi 

kijelentették, hogy semmit sem tudnak a 

1933 október 11. 

MI TÖRTÉNT HÁT VOLTA 
KÉPPEN? 

E titokzatos események kiegészités, 

Vasárnap este Bukarestben a rendl, 

vezérét őrizetbe akarták venni. Forj 

szembeszállott a detektivekkel, sőt 

mondja a hir - kettőt meg is lőtt közi 

Fortu professzor környezete, az 

ménnyel kapcsolatban a következők, 
adja elő: 

- Vasárnap este 7 óra után Fortu n 
hány vendégével és feleségével együtt 

professzort 4 detektiv várta, akik a p 

fesszort le akarták tartóztatni. Fortu fd 

szólitotta őket, hogy az ügyészség udlen biz 
natkozó pégzését mutassák fel. A detel ha: 
tivek erre nem voltak hajlandók és Fa 
fut erőszakkal el akarták hurcolni En k 
a professzor vendégeivel és feleségén fol 
együtt háza udvarának mélyébe futott, el 

előrántotta revolverét és a kapu rác 
keresztül öt lövést adott le. 

A detektivek szintén fegyverüket has sz 
náltáók dil 
A lövöldözés során m 
egy detektio és Fortfunak Simian ne me 
sógora megsebesültek. 

A sebesülteket a helyszinen kötözték 1 Be 
Fortu az ügyről a királynak és a 

ügyésznek távirati jelentést küldött h 
Ezzel szemben ugy a belügyminisztén kö 

um, mint az összes rendőri hatóságok t 

gadják azt, hogy bármi is történi pol 

- Etvágytalanságnál, rossz gyomorni S1 
bélrekedésnel, renyhe emésztésnél, anyagcseren fá: 
varoknál csalánkiütésnel és bőrviszketésnél 1 
természetes ,Ferenc Józsefkeserüvizren ó 
behozza a gyomor s a belek működését s me ko 
szabadítja a testet a felévülemlett rotbadó any 0 
goktól. Az orvostudomány tőbb uttörője megál mi 
pitotta, hogy a Ferenc József viz abszo le 
megbizható hashaitó. : 

: tel 

Csak az kap uj 
. . er 

italmérési engedélyt, mn 
. ga 

aki adóval nem tartozi 
Bukarest, októbor 10 e 

Nemrégiben megemlékeztünk róla, ho ke 
az egész országban kicserélik az italm . 
rési engedélyeket. Ezzel kapcsolatbi . 
számos italmérő arról panaszkodik. hot : 
a kincstári közegek hallani sem akarni . 
az uj engedély kiadásáról mindaddig, mi 
az illetők összes adóhátralékaikat, bel ka 
értve a folyó negyedépi adókat is, ki na P 
fizetik. Az élelmiszerszakma szervez BD 
küldöttségileg járt közben a pénziügyn i 
nieszternél, aki a következőt rendelte te 
Az adó- és illetékhátralékokat fok .. 
zatosan be kell osztani és fizetuni decen ar 
ber 20-ig, amikorra azonban mindenfő k 
italilletéket teljesen be kell fizetni. fi: 
pénzügyminisztérium erről intézkedé 
küld az összes pénzügyigazgatóságokna a 
Ezalkalommal szó esett a bizottsi, 

munkájáról is, amely a szesztörvény és i 1. 
italilletékek módositásán dolgozikk. 
pénzügyminiszter kifejezte azom rem bi 
nyét, hogy a javaslatok még a képzisei h 
ház megnyitása előtt elkészünek ve 

Ha butoralt főlünk vási : a bulorait tőliinkvásá : 
emmazmostztozozszssn le 

rolja, 3 előnyevan: 
1. Minőségben elsőrendüt kap ! fé 
2. Otthona izléses lesz: le 
3. Készpénzért nagyon olcsón és f 
telpen is nagyon kedvező feltétell .. 
mellett vásárolhat! si 

=gzay : m 
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Gyergyőszentmiklós, október 0. 
Az ország minden társadalmi rétegét két- 

ségbeeséssel tölt el a jövő. A kilátások min- 

den téren szomoruak. A nyomoruság egyre 

haladóbb táblázatot mutat fel. A lelkeken 

a kétségbeesés lesz urrá. Mindenki érzi, hogy 

tenni kell valamit a jövő kiépitése és a tá- 

cselekedetek nem igen történnek és ha igen, 
bizonytalanok voltak eddig. 
Az ország rettenetes nyomoruságából vi- 

harfaként emelkedik ki a Székelyföld két- 
ségbeejtő nyomora. 

bBalkezes pénzügyi politikával szinte kész- 
akarva kergették bele a nyomoruság olyan 
fokába, hogy ma alig van olyan emberréteg, 
melynek a mindennapi kenyere biztositva 

olna. 
A megfelelő kormányintézkedések hiányá- 

ban a Székelyföld kisiparosai ugy határoz- 
tak, hogy még egy végső tiltakozó kongresz- 
szust rendeznek. Még egyszer, a tizenkette- 
dik óra utolsó perceiben a bevattázott kor. 
mányfülekbe kiáltják a panaszok áradatát. 
Iinditványokat tesznek a 

ne megmentése céljából. 
A kongresszus helyét Gyergyészentmikló- 

on jelölték meg. Rendezésével pedig Szabó 
k ) Béni kisiparos képviselőt bizták meg 
a ( Vasárnap hatalmas érdeklődés mellett, a 

lehető legnagyobb fegyelemben zajlott le a 
kongresszus, amelyet szombaton egy szükebb 

ztén körü előértekezlet vezetett be. 
k A magyar parlamenti csoport is nagy ér- 

1 deklődést tanusitott a kongresszus iránt. 
2011 sSzabó Béni képviselőn kivül megjelentek: 

r. Pál Gábor, dr. Ferenczy Zsigmond és dr. 
norai Sulyok István képviselők, valamint dr Gyár- 
seren fás Elemér szenátor. 
snél Vasárnap pont 11 órakor a Laurenczy-szál- 
zren ló zsufolásig telt termében nyitotta meg a 
s me kongresszust Stengel Károly gyergyőszent- 
aat miklósi ipartestületi elnök és a kongresszus 
e levezetésére Szabó Béni képviselőt kéri fel. 

Szabó Béni elnöki megnyitójában ecse- 
teli, hogy a jelenlegi kongresszus eltér az 
előzőek tipusától. Ma egy roncsaiban is tört 
társadalom rendezi utolsó tiltakozását az el- 
len a bánásmód ellen, mely a tönk szélére 

t, juttatta, mert ennek a népnek a nyomorusá- 
« ga olyan nagy, hogy minden más elképzelhe- 
Z iő nyomoruságot meghalad. 

Az egyforma bánásmód alapján, embersé- 
10 resebb terhek mellett, még mindig lehetne 
ho kedvezőbb gazdasági állapotokat teremteni. 
lmi Kéri a város polgármesterét, hogy a gyü- 
i lésen elhangzott határozatokat ő is terjessze 
atb az illetékes minisztériumok elé. 
ho Pacurariu polgármester örömmel vállalja 

arna a feladutoe-.--.----- 
g, mi Lassa György a marosvásárhelyi munka- 
bel kamara, Benkő László a marosvásárhelyi 

ine iparkamara és Ferenczy Zsigmond a magyar 
vez parlamenti csoport nevében üdvözli a kon- 
gym Eresszust. 
a Sükösd József Brassó: a horribilis adó- 
fok lerhekkel kapcsolatban követeli, hogy az 
10 aránytalanul magas adókat megfelelő kulcs- 
ece arányban azonnal mérsékeljék és a hátralé- 
enf kos összegek befizetésére adjanak megfelelő 
i. izetési határidőt 
kedé Nyáguj Mihály kézdivásárhelyi cipész az 
kni adók 50 százalékos csökkentését követeli. 
ptt ; Dr. Simonisz László szászrégeni ipartestü- 
és leti ügyész tart ismertető előadást a társa- 

lalombiztositó törvényről. Szépen kidolgozott 
lőadása keretében a kisiparosok kötelező 

veznek szabottfizetést, ne kelljen biztositási 
osszeget fizetni. Az iparos szabadon választ- 
asson kezelőorvost. A munkaadó alkalma- 

zottjának fizetendő táppénz fizetése alól mentesittessék. A munkás és munkaadó kö- 
telezettségei legyenek egyenlőek. Csak a tényleges munkaidőre legyen kötelező az il- letékek fizetése és végül a törvényben előirt 
hallatlanul szigoru büntetések illetékes birói 
orumoknál legyenek megfelebbezhetők. 

leti elnök a munkatörvénnyel kapcsolatos 
előadása során követeli, hogy a kisiparosra ne legyen kötelező a munkás részére bizto- sitott szabadság megadása. Viszont a fel- 
mondási idő kép-zze szabad egyezség tár- 
syát a kisiparos és alkalmazottja között. Sechuller Károly Gyergyőszentmiklós a kü- 
ön kisipari kamarák felállitását sürgeti 
larmási Károly, Gyergyóditró, a kisiparo- 
sok könyvvezetésével kapcsolatos előadása 
során követeli, hogy ezt a gyakorlatban is 

) 

és M 
étele 

A kongresszus elinditotta a 

voli életlehetőségek biztositása céljából, de 

kisiparososztály 

azután 

biztositása mellett foglal állást, de követeli, 
ogy azon családtagok után, akik nem él- 

ovács Árpád székelykereszturi ipartestü- 

A gyergyészentmiklósi 
iparoskongresszus a gazdasági 

szolgaság ellen 

keresztülvihetetlen rendelkezést hatálytala- 
nitsák, annál inkább, mert törvénytelen. 
Dr. Várhelyi Ödön kézdivásárhelyi ipar- 
testületi ügyész a konverziós törvényt bi- 
rálja és megállapitja, hogy azt egy egysza- 
kaszos törvénnyel alkalmazni kell a kisipa- 
rosokra, vagyis: a 20 holdon aluli földmive- 
lőkkel egyenlő elbánás alá essenek. 
Csákány Balázs brassói ipartestületi tag 
felszólalása után Gyarmati István székely- 
udvarhelyi ipartestületi elnök a kontárokról 
tartott előadása során keserüen szögezi le, 
hogy a kisiparosság legnagyobb baja a szer- 
vezettlenség. Szervezkedni kell, javasolja, 
hogy a kontárság letörésére szervezzenek 
ipari rendőrséget. 

Az egyes felszólalók elképpesztő adatokat 
sorakoztatnak fel a kontárokról. Keserüen 
szögezik le, hogy e tekintetben a hatóságok- 
ra sem lehet számitani. 

Biró József csikszeredai ipartestületi elnök 
a szervezkedés alapjául a szövetkezeti for- 
mát ajánlja. Ez az egyetlen kiut a nagy 
gazdasági káoszból. Éppen ezért javasolja, 
hogy ipari, termelési és értékesitő szövetke- 
zetek mielőbbi megvalósitása céljából küld- 
jenek ki egy bizottságot. 
A javaslatot egyhangu lelkesedéssel tette 

magáévá a kongresszus. 
A gazdasági szervezkedéssel kapcsolatosan 

dr. Ferenczy Zsigmond képviselő lendületes 
beszéd keretében szegezi le, hogy a tettek 
idejét éljük. Tetté kell változtatni a gondo- 
latot. Az iparosság eddig jog- és szabadság- 

OBryen, a nagy lilmrendező 

jesztést. Inditványára a közgyülés 

magyar gazdasági szervezkedést 
védelemre volt berendezkedve. Minden in- 
tézményei ezt a célt szolgálják. Hisz vannak 
szabadságsérelmeink is, de a legnagyobb sé- 
relem a gazdasági szolgaság. 
A szövetkezetek megvalósitására kikül- 

dött bizottságot hatalmazzák fel, hogy ve- 
gyen fel összeköttetést a mezőgazdákkal, a 
gyáriparosokkal, ugyanakkor keressen össze- 
köttetést a román társadalommal is, hogy 
ilymódon a tavasz folyamán egy hatalmas 
gazdasági megmozdulásnak adhassunk len- 
ditő erőt. 

Dr. Ferenczy képviselő módositó inditvá- 
nyát egyhangulag vette tudomásul a kon- 
gresszus. 
Nyáguj Lajos kézdivásárhelyi cipész az ál- 

lami szállitások körül uralkodó dzsungelt 
tárgyalta. 

Barabás György marosvásárhelyi kiküldött 
a tanoncoktatásra vonatkozólag tesz előter- 

egyhan- 
guan követeli, hogy a székelyföldi tanoncis- 
kolákba tanitsanak magyar nyelven is. 

Bustya Béla, a marosvásárhelyi épitőiparo- 
sok elnöke határozati javaslatban követell, 
hogy az épitészkamara a szerzett jogokat 
tartsa szem előtt és ne tegye ki az öreg épi- 
tőiparosokat annak, hogy „adót' fizessenek 
bejegyzett épitészkamarai tagoknak. A kar- 
telleket rendszabályozzák meg és ezzel kap- 
csolatosan az épitkezési anyagok vámját, 
különösen a cementét, szállitsák le. 

Balázs Gyula brassói kiküldött a törvé- 
nyes munkaidővel kapcsolatosan határozati 

lelesége lelőtte két liát és ön- 
maga is öngyilkos leltt 
Az elvált asszony azért ölte meg gyermekeit, mert a férje 

nem akart róluk gondoskodni : 

Hollyroood, október 9. 
A filmváros egyuk villájában tegnap, 

vasárnap véres családi dráma történt. 
O'Bryennek, a hires filmrendezőnek a 
lelesége agyonlőtte két fiugyermekét és 
1 maga is öngyilkosságot köpetett 

el. 
A péres családirtás a következőképp 

történt: 
O'Bryen vasárnap délután felkereste 

kölönváltan élő feleségét, hogy a két fint 
meglátogassa. Az asszony heves szemre- 
hányásokkal fogadta. OBryen nem sej- 
tette, hogy milyen szörnyü tragédia van 
készülőben, mert Hollyrvoodban a csa- 

ládi jelenteket nem szokták 
iragikusan venni. 

Az asszony azonban revolpert hu- 
zott elő s előbb 13 és 14 épes fiait 
lőtte agyon, majd önmaga ellen 

forditotta a fegyvert. 
A két fiu azonnal meghalt, mig az asz- 
szonyt sulyos sebbel szállitották a kór- 
házba. 
OBryenné a szanatóriumban azt val- 

lotta a vizsgálóbirónak, hogy a véres 
családirtást azért rendezte meg, mert el- 
vált férje, a hires filmrendező, egyálta- 
lán nem akart a gyermekekről gondos- 
kodni. 

tulságosan 

Elhalasztották a megvakitott 
nagyszalontai ujságiró 
eeerének tárgyalását, 

mert nem jelent meg a vádlott 

Soron kivül kell lárgyalni a köz.- 
m1isziviselők bünügyeii 

Nagyoárad, október 10. 
Hétfőn délelőtt kellett volna letárgyalnia a 

nagyváradi törvényszéknek Reményi Józset 
ujságiró ügyét, akit Mihulin nagyszalontai 
rendőrkomiszár olyan sulyosan bántalmazott, 
bogy a szerencsétlen fiatalember elveszitette 
a szemevilágát. A borzalmas rendőrségi bru- 
talitás ügyét a törvényszék 26-iknak osztotta 
be a bétfői tárgyalások sorrendjében, nagy 
volt tehát az érdekeltek meglepetése, amikor 
a kora reggeli órákban mindjárt harmadik. 
nak vették elő az ügyet. 

A tárgyalás egyébként elmaradt. A pana- 
szos Reményi József ugyan jelen volt, a vád- 
lott azonban, Mihulin komiszár, akit berzal- 
mas bünéért mindössze annyi büntetés' ért 
eddig, hogy Nagyszalontáról Nagyváradra 
helyezték át, nem jelent meg. A biróság ezt 

tudomásul vette és a tárgyalást február 26- 

ra napolta el. 

A vak ujságirót édesapja vezette fel a tár- 
gyalásra. Az öreg Reményinek Szatmárról 
kellett Nagyváradra utaznia, hogy vak fia 
ne maradjon kisérő nélkül s igy érthető ha 
a könnyüszerrel kimondott elhalasztást nem 
vette szivesen. Tiltakozott is. Hivatkozott ar- 
ra, hogy egy igazságügyminiszteri rendelet 
értelmében a köztisztpiselők bünügyeit soron 
kivül is le kell tárgyalni e az eredményekről 
három havonként jelentést kell felküldeni az 
igazságügyminisztériumba. Ha pedig vala- 
melyik köztisztviselő bünügyének tárgyalását 
elhalasztják, ugy erről külön jegyzőkönyvet 
kell fölvenni és indokolással szintén föl kelt 
terjeszteni az igazságügyminisztériumba. Ő 
tudia ezt, mert péletlenül törvényszéki jegy 

a kisiparos szezonban és országos 
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javaslatot terjeszt elő, melyben követeli, hogy 
vásárok 

előtt minden, megszoritás nélkül dolgozhas- 
sék, ugy, hogy erre külön engedélyre volna 

szüksége. 
Oláh János gyergyószárhegyi kiküldött a 

munkadijakkal kapcsolatos birósági eljárások 
gyorsitása iránt tesz javaslatot. 

Bálint Endre szászrégeni ipartestületi elnök 
a vásárokkal kapcsolatosan kéri, hogy az ik 
letékes minisztérium több vásári engedélyt 
ne adjon ki, sőt a meglévőket redukálja, 
ugy, hogy 20 kilométeres körzetben csak egy 
vásár lehessen. 
Stengel Károly gyergyőszentmiklósi ipar 

testületi elnök inditványozza, hogy a letár- 
gyalt kérdéseket utalják át Szabó Béui kép 
viselőhöz, mert igy biztosabban és eredmé- 
nyesebben lehet megfelelő intézkedésekei 
várni 
Ferenczy dr képviselő azzal egésziti ki az 

ivditványt, hogy a kongresszus anyagát ösz 
szesitve a magyar parlamenti csoport minder 
tagjának küldjék meg. 
Az inditványokat a közgyülés magáévá te 

szi, majd hosszan ünnepli Szabó Béni kép- 
viselőt, aki az iparosság érdekeiért fáradtsá 
got nem ismerve küzd. 
Szabó Béni záróbeszédében elismerését fe 
jezi ki a kisiparosság higgadt magatartás: 
felett, mellyel 10 ezer lerongyolódott kisipa- 
ros ember egzisztenciájának jobb irányba te 
relését sürgette. Keserüen fakad ki azok eb 
len, akik nem ismerik fel a kisiparosság sze 
repét a nemzetgazdaság terén. Hangsulyoz 
za, hogyha az iparostársadalom nem létezne 
meg kellene teremteni. 
A kongresszus délután 2 órakor ért véget, 

ami után közös ebéd volt az ipartestület he- 
lyiségében. 
A méltóságteljes iparoskongresszus legna- 

gyobb eredménye az, hogy ha későn, ha leg- 
rosszabb időben is, de elinditotta a kisebbsé- 
gi magyar gazdasági szervezkedést. 

Itt emlitjuk meg, hogy vasárnap délután 
dr. Gyárfás Elemér szenátor és Pál Gábor 
dr. képviselő Gyergyóditrón tartottak beszá- 
molót. Ugyanezen idő alatt dr. Sulyok Ist 
ván képviselő Gyergyőszentmiklóson szá- 
molt be a parlamenti csoport müködéséről. 
Mindkét helyen hatalmas tömeg hallgatta vé- 
gig a képviselőket. A gyülések után a par- 
lamentárok panasznapot tartottak. 

........................... 

ző Szatmáron s igy maga is látta a rendele 
et. ; 
A tiltakozást a biróság nem velte figye- 

lembe. Az elnöklő biró kijelentette, hogy ő 
nem ismeri a kérdéses miniszteri rendeletet 
s igy, miután a pádlott nincs jelen, a tár- 
gyalást el kell napolnia. 

Jelentésünk nem szól arról, hogy vajjon a 
következő tárgyalásra elrendelte-e a biróság 
Mihulin komíiszár elővezetését. 
........................... 

A macedónok nem 
ahkharnak hibékülni 
Jugoszláviával 

Szófia, oktober 30. 
A macedón emigránsok hatalmas gyi- 

lést tartottak vasárnap Szófiában. A gyü- 
lés kimondott célja 

Jugoszlápia-ellenes tüntetés volt és ke- 
mény elitélése minden olyan politikai 
törekbésnek, amely Bulgária és fugo- 
szlápia között a jelenlegi piszonyok el- 
ismerésépel keresi a barátságos kapcso- 
latokat. 
A gyülés határozatilag mondotta ki. 

hogy a békének csak abban az csetben 
van lehetősége a két ország között, ha a 
békeszerződéseket békésen megváltoztat- 
ják. Ha ennek nincs lehetősge, ugy Bul- 
gáriának erőszakkal kell elsöpörnic azt. 
amit erőszakkal teremtettek meg az á 
rovására. 
A gyülés azután óriási szótöbbeéggel 

árulónak bélyegezte Stefan szóf ai érse 
ket, mert az érsek 12-én, jugoszláv meg- 
hivásra, nagy papi delegációt vezet Bel 
grádba. 

nB. L. minden előfize- 
tőijehavonkéntegy gyö- 
nyüriü uj regényt kap! 

FIZESSEN MOST Elő, október 

15-ikétől lapunkra. hogy már 

az októberi regényünket is 

megkaphassa (Részletes tájé- 

koztató lapunk 2. ik oldalán) 
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IIREK 
Megoldás? 

Az egyik este bemegyek a kávéházba. 
4-en állottak a kályha körül, egy tá- 
jékozatlan ur feketét ipott, a kasszirnő 
az orra hegyét puderezte és a kávés - 
orposi stilusban - masszázst alkalmazott 
a nyultagyára. 
Rövid töprengés után én is a kályha 

mellett döntöttem. Mikor ezt az elősiető 
pincérnek a tudtára adtam, a kápés utol- 
érthetetlenül udoaras kézmozdulattal át- 
engedte helyét a kályha mellett: 
- Parancsoljon. 

Nagyon szépen köszönöm, drága 
uram - viszonoztam a tőlem telhető leg- 
tökéletesebb meghajlással, mert miért ne 
legyünk finomak egymáshoz, na, nem 
igaz? 
És beillesztetten magamat a kályha 

körül alakult gyürübe. A kályha melege 
bLebujt a kabálunk alá, egy ur közülünk 
szemeskávét ropogtatott és ez, igy, álli- 
tása szerint teljesen pótolja azt a mási- 
kat. pohárban. A kápés félhomályra ál- 
Vitotta be a pillany-tartozást és a tájé- 
kozatlan ur feliratla a feketéjét. Most 

jjöttem rá, hogy a kápés miért becsüli 
meg anyira azokat a vendégeket, akik 
csak meleget fogyasztanak. 

Különben a hangulat tökéletes és ma- 
radéktalan volt. 

Az egyik pincér keresztrejtvényt fej- 
tett, néha lábujjhegyen a főnökéhez 
csonpa feloilágositásért: 

- Főnök ur, idegen pvalutára lenne 
szükségem, négy betü, ékezet elhagyás- 
sal. 
- Önnek lenne szüksége? - bukott 

le a főnök hangja a reménytelenségbe, 
de fájdalmát magába zárta és két kézzel 
szórta a nagybetüs idegen valutákat, 
ékezet elhagyással. 

A másik pincér, ha jól láttam a söntés 
nyilásán át, a nadrágja fenekét stoppol- 
ta. Otthon bizonyára mindig zavarják. 
Hát igy. 

Igen: és az egyik asztal mellett a ze- 
nészek kártyáztak. 

Négyen kártyáztak, mig a banda tőbbi 
faéja hajlamának megfelelően szórako- 
zott. 

Egyik egy rikitó tábláju könyvet olova- 
sott, a cimbalmos manikürözött, a nagy- 
bőgős egy dipánypárnát himezett, egy 
kopófejet, amint egy lelógó nyaku oad- 
rucát tart a szájában. 

A kontrás halkan pengette a hurokat. 
mig csak a terchegedüs rá nem szólt: 
- Tedd mán le, mit zavarod az em- 

bert ! 
A ferehegedős tudniillik a kottatartó- 

ra felszerelt tükör segitségépel az egyik 
zápfogát szedegette ki darabokban. 
Hát igaz is: mit penget? 
Én a kártyázókat figyeltem. Meglepőd- 

ve láttam, hogy valaki közülök mindig 
áll. Vagy egy játékos, vagy kettő. Néha 
az, aki már huzamosabb ideje állt, csap- 
kodni kezdte a kártyákat, hogy ő ilyen 
peches lapjárást még nem evett. Akik 
ültek, azoknak persze ragyogott az ar- 
cuk. 
A játék különben teljesen komolyan 

ment és látszott, hogy izgalom füti át. 
Mikor megérdeklődtem, hogy tulaj- 

donképpen miért is álldogálnak feloáltoa 
ezek a játékosok, azt a meglepő, de tár- 
gyilagos felvilágositást kaptam, hogy 
azok a zenész urak ott nem pénzbe ját- 
szanak, hanem aki veszit, feláll és a kö- 
vetkező pártit álloa játszodja vigig. 
Voila! 
Talán ez? 
A mozgás és a különbőző ftesthelyzet, 

mmt fizetési eszköz. 
Kezdve attól, hogy ónagysága egy ka- 

lapért csinál 1200 „nidert, egész addig, 
hogy egy vesztes háboru esetén a nemzet 
apraja-nagyja ötven-hatvan évig féllá- 
bon táncol. 
Talán ez? 
És ez a „megoldás' sem okosabb és re- 

ménytelenebb, mint a többi. 
Egész addig, mig senki sem akar ke- 

resni rajta. Valamit. 
Ha egyebet nem, egy garantáltan el- 
szakilhatatlan halhatatlanságot. 

kéa: Prot Dr. Wuihokn Steckl, forditotta 

és jegyzetekkel ellátta Dr. Gártner Pál. 

Ára 9 lej. Kapható a BrassóiLapok 

Mönyvosztályában, Brassó, Kapu-utca 

56-58. sz. alatt az udvarban. 

- TISZTUJITOTT A DÉVAI MA- 
GYAR PAÁRT. Tudósitónk jelenti: A ma- 
gyar párt dévai tagozata vasárnap tiszt- 
ujitó gyülést tartott. Meskó Miklós tago- 
zati elnök megnyitója után dr. Schuller 
Frigyes főtitkár terjesztette elő a párt 
aktivitását igazoló jelentéséty majd Glück 
Lajos az ifjusági kulturcsoport eredmé- 

nyes tevékenységéről számolt be. A dévai 
tagozat ezután uj tisztikart választott. 
Elnök lett dr. Schuller Frigyes volt fő- 
titkár, alelnök Péntek Elek bankigazgató 
és Bubarnik Miklós szobafestő, lőtitkár 
dr. Martonossy György ügyvéd. pénztá- 
ros Bramberger Antal bankigazgató. A 
tisztikart egyhangulag választották. A 
tisztujitó közgyülés ezenfelül harminc- 
tagu választmányt is választott. 

- Az uj Ausztria engedékenyebb a 
Habsburgokkal szemben. Bécsből jelen- 
tik: A Stund und Montagszeitung cimü 
bécsi lap azt a nagy feltünéstkeltő hirt 
közli, hogy az osztrák kormányban haj- 
landóság mutatkozik a Habsburgellenes 
törvények megváltoztatására. Emlékeze- 
tes, hogy az 1923 április 30-, majd okt. 
30-i törvények kimondották a Habsburg 
ház minden vagyonának elkobzását, e 
egyben kitiltották a császári ház főher- 
cegeit Ausztria területéről, ha azok to- 
vábbra is ragaszkodnak főhercegi ci- 

mükhöz. Az idézett lap most ugy tudja, 

hogy a kormány szükségrendelet formá- 

jában megváltoztatta ezeket a törvénye- 
ket és lehetőséget nyujt a császári ház 

főhercegeinek az Ausztriába való viesza- 
téréséhez. 

ABLAK 

Nem történt semmi, csak éppen nem a dott a gyerek cigarettát hitelbe. A maroslu- 

dasi trafikosnő fia polt ez a szemtelen gaze mber, aki nem respektálta a volt pvasuti tiszt- 

piselő és az aktipo bankhiovatalnok úr sarzsij át és megtagadta a cigarettahitelt. Valóban 

bőszitő és botrányos dolog az, hogy nincs hitel és hogy mindenkor a tőke kedvétől és 

kényétől függ, hogy kapunk-e pénzt és cigar ettát. 
csak 

t rafikos 
dühös. Altalában és országszerte 
hitelt, cigarettahitelt, az elmegy a 
kosnőt, egy özpvegyasszonyt, a sógort, a 

Aki nem kap hiteltl, az - 
Marosludason, aki nem kap 

lakására és elveri a trafi- 

sógornőt, a hugát, akit talál és akit ér. Zá- 

dühös. 

radékul beverték a lakás összes ablakait is. Általában egyre sürübb az önbiráskodás és 

a durpa erőszak. Akinek palami nem tetszik, az üt. Egyelőre csak az öreg trafikosnőket 

perik meg. Egyelőre - tehát mi sem törté nik. De nem szabad szó nélkül a dolgok mel- 

lett elhaladni, mert - nemcsak a trafikosnőn ek vannak ablakai és nemcsak ablakok opan- 

nak, amelyeket betörni lehet. Az ilyen kis k ilengésekből lesznek a nagy kilengések és egy 

szép napon arra ébredhelünk, hogy minden ki kileng. Már nagyon közelit ennek a szo- 

moru napnak péres hajnala. 
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A spanyol kormányválság képeti: Lerro ux, a bukott miniszterelnök és Sachez Roman, 
akinek esélyei vannak. 

......................................................................... 

- A LIBERÁLISOK GŐZERŐVEL 
KÉSZÜLNEK A HATALOM ATVÉTE- 
LÉRE, Politikai körökben élénken kom- 
mentálják azt, hogy a Duca-feéie óliberá- 
lisok teljes erővel készülnek a hatalom 
átvételére. Bukovinában peldául a párt- 
kerület tegnap végrehajtóbizottsági ulést 
tartott, amelyen elkészitették a jövendő 
prefektusok és egyéb politikai főtisztvi- 
selők névsorát. 

- Összetüzés a bukaresti borbélyok és a 
karhatalom között. Bukarestből jelentik: La- 
punk más helyén beszámolunk a borbélyok 
tiltakozó mozgalmáról. Bukarestben hétfőn 
300 borbély tüntetett. A bulvardon rendőr- 
kordon állta el a tüntetők utját, mert a mun- 
kaügyi minisztériumhoz akartak vonulni A 
karhatalom és borbélyok között komoly kő- 
vetkezmények nélkül járó tumultus tört ki. 
Szétoszlottak, majd később ujra összeverőd- 
tek. A tömeg ekkor mintegy ezer főből állott. 
Felvonultak a munkaügyi minisztérium elé, a 
hol ujból kordon állta el utjukat. Ezután 
Joanitescu miniszter kihallgatáson fogadta a 
borbélyok küldöttségét, amely a vasárnapi 
munkaszünet felfüggesztéséről szóló minisz. 
teri rendelet azonnali visszavonását követel- 
te. A további tüntetés teljes rendben folyt le. 

KIS KIVÁNCSI 
- De kislányom, ne kiváncsiskodJ 

folyton. Nem tudod, hogy egy kislány 
már meghalt a kiváncsiságtól? 
- Ugyan papa, honnan tudhatná 

egy olyan kislány, mint én? 
(Söndagnisee.) 

- ÉRDEKLŐDNEK A NŐK A 
GYILKOS BUKARESTI UGYVÉD 
IRÁNT. Hétfőn reggel kezdte tárgyalni 
a bukaresti esküdtszék Nicolacscu buka- 
resti ügyvéd bünperét. A fiatal ügyvéd, 
mint ismeretes, meggyilkolta feleségét 
és anyósát, hogy a vagyon birtokába jue- 
son. A vádat Procop Dumitrescana fő- 
vész képviseli, a védelmet pedig Radu 
etti, az ügyvédi kamara dékánja, Se- 
ky védője látja el. A per iránt pél- 
an érdeklődés nyilvánul meg. A rör- 
yszék nőkkel van tele. A tolongás el- 
ilése végett a törvényszék folyosoit 
ndőrkülönitmények zárták el. Hétfőn 

ádiratot olvasták fel. 

ezt 

NŐ- 

- Halálos ponatelgázolás Kolozsoáron. 

Kolozsvárról jelentik: Sulyos szerencsét- 
lenség történt vasárnap este a kolozsvári 
állomás mellet levő vashid közelében. A 
Kolozsvárra berobogó nagyváradi Rapid 
vonat agyongázolta Zomboreanu Izidor 
20 éves szolgalegényt, aki biciklijével át 
akart menni a töltésen. A szerencsétlen 
legény azonnal szörnyethalt. 

CSALADI KÖRBEN 
Apa: Na, gyerekek, mondjátok meg, 

ki volt a mult hónapban a legengedel- 

mesebb, ki viselte legjobban magát 
ki tett meg mindent, amit a mama akart? 

Gyerekek kórusban: Te, papa! 

- Kétségessé vált, hogy Amerika 
résztvesz-e a berlini olimpiai játékokon. 
Newyorkból jelentik: Az olmpiai játé- 
kok rendezésével megbizott amerikai bi- 
zottság vasárnap délelőtt rendkvüli 
ülést tartott. A rendkvüli ülésre a zsidó 
kongresszusnak az a javaslata szolgálta- 
tott alkalmat, amely szerint Ametika ne 
vegyen részt a jövő évben Bemninben ren- 
dezendő olimpiai játékokon, mert a mai 
Németország a eportban is üldözi a zsi- 
dókat s Amerika kiteszi zsidó sportolóit 
annak, hogy Németországban inzultálják 
őket, ha ott megjelennek. A rendkivüli 
gyülés a kérdésben egyeilőre még nem 
kozott végleges határozatot, a bizottsági 
jagok között azonban az a végmény ala- 
kult ki, hogy Amerikának inkábblekell 
mondania a berlini olimpiai játékokon 
való részvételről, semhogy zsidó verseny- 
zőit bántalmazásoknak, vagy akárcsak 
sértéseknek tegye ki 

- Az érettségizőknek csak a fele men! 
át. Bukarestből jelentik: A közoktatás- 
ügyi miniszteriumhoz az ország érettsé- 
gi eredményei már befutottak. Az eddigi 
jelentésekből megállapitható, hogy az 
érettségi vizsgzákon a jelentkezőknek 
több, mint feie átment. Ennek ellenére 
általános megállapitás, hogy a diákok jó- 

és 

1973. október 11. 

Ritkán Kell cserélmi! 

4 BRASSÓI ORVOSI HIR. Dr. Dreseler 
gyermekorvos visszaérkezett tanulmányi sza- 
badságáról és ujra megkezdte rendeléseit 
Kapu-utca 19. szám alatt, délelőtt 11-fél 1-ig 
és délután 3-4-ig. Telefon 797. 

- Nem izgatás a pasutasok elbocsátása 
ellen tiltakozni. Kolozsvárról jelentik: A 
kolozsvári törvényszék Linzmeyer taná- 
csa hétfőn tárgyalta Szentimrei Jenő 
kolozevári szerkesztő sajtópörét. A vádat 
képviselő Bireescu ügyész azzal vádolta 
Szentimreit, hogy februárban vezércikket 
irt, amelyben tiltakozott a magyar tiszt- 
viselők elbocsátása ellen oly hangon, 
hogy nemzetiségi izgatás bünébe esett. 
Szentimrei védekezésében kijelentette, 
hogy 15 éves szolgálat után elbocsátani 
vasutasokat, embertelenség és igy ez ellen 
tiltakozni, izgatás nem lehet. törvény- 
szék helyt adott az érvelésnek és Szent- 
imrei Jenőt büncselekmények hiányában 
felmentette. Az ügyész felebbezett. 
- Tolvaj, aki Képelketrészeket lop. 

Kolozsvárról jelentik: Berkovics Simon 
kolozsvári magyarutcai lakós feljelentést 
tett a rendőrségen ismeretlen tettesek el- 
len, akik az éjszaka folyamán bebatoltak 
lakásának udvarára és onnan 5000 lej 
értékü gépalkatrészeket loptak el. A 
rendőrség meginditotta a nyomozást. 

DADOGÓ 
- Mi a neve, szép kisasszony? 

Ma.. ma.. ma.. mari- 
- Megengedi, hogy én csak röviden 

Marinak nevezzem? (Tit-Bits). 
en. 

ZEMI, REUMA : 

KSZVÉN 
FAJDALMAI 

LásBAJ, Gükcsén. 
FLÉBIT. s 

Hogyan lehet a bórt 
megmujitani ? 

1 Ugyanezt kérdezik mindazok a szerencsétl 
akiket megtámadott a bőrbaj s amelynek 
vetkezményeitől, borzalmaitól még a legjobb 
egyosságok igénybevételével sem tüdnak mene- 
ülni. 

De mindazok, akik a RICHELET VERTISZTI-! 
TŐ-hoz (DÉPURARIF RICHELET) folyamodnak, 

gyógymódot a következő bajoknái artritikus 

-
-
-
 

val gyengébb felkészültségrői tettek tanu- , 
bizonyságot. mint a nvári érettsémiző) 

megadják rá am őző feleletet. 
Elmondhatják, 5e a vér eme felfrissitő 

csodatevő szere egyidejüleg a bőr megujhodását. 
! lhozza magával, amelyet egészségessé tesz még 
a legelvontabb elemei is. 
1A RICHELET VERTISZTITŐ (DÉPURATIF 
RICHELET) megszabaditja a szervezetet etmérges 
anyagoktól szabaddá teszi a vérkeringést a 
1fe elte megtisztitása által, megeleveniti i 

szövetk ődési folyamatot, uj bőrfelületet ad, 
ane ,ho valami nyomot hagyna maga után. 

I Rendkivü ereje hozza magva, o8y, a 
igyógykezelésben ez a képezi a tipikus 

őszvény, reuma, érelmeszesedés, görcsér, fiébit, 
tályog, érdaganat, idegfájdalom. ! 

yőzedelmeskedik a legkétségheejtőbb bajo 
kori, Hatassát, gyógyitóerejét megérezni az élet 

......... 
; 



A 1933. október 11 

Temesovár, október 10 

tartalékos tisztek temesvári kon- 
sszusának második napja vasárnap 
jlott le. A délelőtt folyamán a Iloyd- 
on hadgyakorlatokról visszatért te- 
svári és lugosi ezredek, valamint a 
talékos tisztek tisztelgő felvonulást 
tottak Graf tábornok lugosi brigádpa- 
ncsnok előtt, majd ebéd után folytat- 

A tartalékos tisztek követelték, hogy a 
ut adja meg számukra a hetvenőt- 

r tiltakoztak az ellen, hogy az állam- 
irmányzat a csatolt terülelek tisztjeit 
irányosan kivételes elbánásban része 
i a regáti tartalékos tisztek előnyére. 

Temesvár, október 10. 
A temesvári rendőrség ébersége vasárnap 
herikai stilusban tervezett rablótámadást 

sitott meg. Vasárnap reggel három férfi 

ngetett be az Ilona-utca 1. szám alatti 
zba. A csengetésre egy Stepanek Ilona ne- 
cselédleány nyitott ajtót 

A három férfi az ajtót nyitó cselédleánynak 
variasan előadta, hogy sürgős beszélniva- 
uk volna urnőjével, Dragan Emilia özvegy- 
szonnyal. A lány gyanutlanul beengedte a 

p. három férfit. A lakásban bemutatkoztak az 
on özvegyasszonynak és előadták, hogy meg sze- 
ést relnék vásárolni a zongoráját. 
el- A vételi ajánlatra és biztos üzlet reményé- 
ak ben az özvegyasszony a három férfit kedve- 
le sen betessékelte az ebédlőbe, ahol felnyitotta 

ongora fedelét és mutogatni kezdte a hang- 
er különböző finom alkatrészeit. 
Ahelyett azonban, hogy a három férfi a 
ngora szerkezetét vizsgálta volna, 

az egyik hirtelen revolvert rántott, az öz- 
pvegyasszony mellének szegezte és felszóli- 
otta, hogy azonnal adja át a pénzét. 

z asszony halálsápadtan nyult a szekrény 
ilcsai utánn 

Remegett, mert a szekrényben nyolcszázezer 
lejt őrzött. 

nem tudván pénzét kamatoztatni, a hatal- 
as összeget otthon őrizte. 
lár éppen munkához akartak látni a ra 
amikor váratlan fordulat történt. Az aj- 

hirtelen felpattant és 
két revolveres rendőr rohant be a lakásba. 

Brassó, október 10. 
oimii-Cercetasi 1:0 (0:0). Biró: Susu. 

A A. R.-Gloria 3:1 (2:0). 
? I. A. R. megerőltetés nélkül győ- 

. Javuló formát mutatott a Gloria. 
Biró: Tibád. 

k B. M T. E.-Victoria 1:0 (0:0). 
5b Durva mérkőzés. Mindkét csapatból 2 
e- 2 játékost állitott ki Nagy dr. biró. A 
r t Bálint rugta kornerbőll 

pel ert-Kopács szabócég-mérkőzés 3:3 

Kézdivásárhely, október 10. 

4. C. F. R. (Brassó)-K. S. E. 3:1 (0:1) 
A kézdivásárhelyi csapat a 80-ik per- 
vezetett, de az utolsó tiz percben a 

assői vasutasok hatalmas tempóba kez 
ek és Síröck 2 és Tampa egy góljá- a 

a 1 megnyerték a Román Kupa selejte- 
1 t. Biró: Gergely, - jól vezette a mér 

15 Botfalu, október 10. 

: vkorgyári S. C.-Olympia (Brassó) 

et Góllövők: Ferenczy 2, Kolossevs és 
imen (2). Biró: Broch. 

. §. C. komb. -Ölympia komb. 1:t. 
Ploesti, október 10. 

rieolor (Ploesti) -Brasovia T. M. 4:1 

Brasovia második nemzeti bajnok- 

tézetekben 

izalékos vasuti engedményt, ugyanak- ben, valamint szanatóriumokban 

éhány nappal ezelőtt ugyanis eladta a házát 

SPORT 
Országos labdarugó-eredmények 

meccsét i- elvesztette. Az első félidő 

Követelések a temesvári 
tiszti konyresszuson 

Ennek legjellemzőbb bizonyitéka, hogy 
a regáti tartalékos tisztek jóval maga- 
rebb nyugdijat kapnak, mint az erdé- 
yviek. 
Erre való tekintettel határozatilag ki- 

mondották, hogy a kormánytól ennek a 
lehetetlen és igaztalan helyzetnek a meg- 
szüntetését követelik, ugyanakkor pedig 
azt is kérik, hogy gyerekeik az állami in- 

tandjkedvbezményt eirezze- 
nek és tegyék számukra olcsóbbá az ál- 
lami fürdőhelyeken és gyogyitézetek- 

való 
tartózkodást. 
Vasárnap este bankett volt, amelyet a 

város és megye együttesen adott a kon- 
gresszus tiszteletére. 

Egy lemesvári uriasszonytól 
evolveres banditák 800 ezer lejt 

akartak rabolni 
Az „üzlet'" nem sikerült, mert az egyik tettes „besugó" volt 

Villámgyorsan lefegyverezték a banditákat, 
akik közül az egyik dulakodás közben meg- 
szökött. Mig a szobában a rendőrök a bandi- 
tákat fülelték le, a másik két rendőr az elő- 
szobában Stepanek Ilona cselédleányt tartóz- 
tatta le. 
A rendőrség ugyanis az egész rablási ki- 

sérletről előre tudott. Kiderült, hogy a rab- 
lók cinkosa és az egész ügy főmozgatója a2 
özvegyasszony cselédje volt, aki tudott a 
pénzről és a házeladásról. A hütlen cseléd- 
leány elmesélte a dolgot szeretőjének, Petko- 
pvics Ádámnak aki egy Áron nevü barátjával 
elhatározta, hogy kirabolja az özvegyasszonyt. 
Tekintve, hogy ketten kevesen voltak, egy 
harmadik társat kerestek - „falazásra". Ez 
a bizonyos harmadik azonban szerencsétlen- 
ségükre rendőrségi besugó volt, aki látszólag 
belement az üzletbe, ezzel egyidejüleg: azon- 
ban jelentést tett a rendőrségnek, amely a 
rablók leleplezésére megtette a szükséges elő- 
készületeket 
A rendőrségnek arról is tudomása volt, 

hogy a két jómadár már október másodikán 
el akarta követni a rablótámadást, a cseléd- 
leány tanácsára azonban az egész ügyet va- 
sárnapra halasztották. A cselédleány javas- 
latát azzal indokolta, hogy Draganné pasár- 
naponként egyedül van otthon és igy legza- 
partalanabbul dolgozhatnak. 
A rendőrség teljes erővel folytatja a letar- 

tóztatott rablók kihallgatását, amelynek során 
már eddig is több betörést sikerült rájuk bi- 
zonyitani. Valószinü, hogy a hivatásos bünö- 
zők még a büncselekmények egész sorozatát 
követték el Temesváron. 

ben egyenrangu ellenfél tudott lenni s 
Vogel bombagóljával vezetett is. A má- 
sodik félidőben a gyors és lendületes 
ploesti csapat kerekedett felül és ügye- 
sen kihasználta a helyzeteket. A brassói 
oapat ebben a félidőben teljesen össze- 
omlott. Biró: Niculescu (Bukarest). 

Marosoásárhely, október 10. 

Mures-Soimii (Szeben) 1:1 (0:0). 
Országos bajnoki meccse A Murcs 4 

tartalékkal álli ki. Nivótlan játék. Gól- 
lövők: Wolics (M) és Pamfil (S). Biró: 
Muresan (Kolozsvár). 

Bukarest, október 10. 

Unioversitatea-Venus (Bukarest) 7.:3 
(4:2). 

Arad, október 10. 
Gloria C. F. R.-Juventus 2:2 (2:2). 

Nagyovárad, oktober 9. 
Crisana-Kinizsi 8:1 (3:0). 

Kolozsovár, október 10. 

Unirea Tricolor-Romania 2:1 (2:1). 
Temesovár, október 10. 

Ripensia -N. A. C. 3:0 (1:0). 
Nagy meglepetés a gólarány. 

Bukarest, október 10. 

Nománia- Lengyelország 3:0 (1:0). 
A katonai olympián Románia Cseh- 

szlovákia után a 2-ik helyen végzett. A 
harmadik Lengyelország. 

Arad, október 10. 

Tricolor-Unirea 2:0 (0:0). 
C. S. A.-Hakoah 2:2 (1:0). 

Október-6-án fejezű 
zásai, s ezzel a III-ikesztálysorsjáték lezárult 

240,000.000.- lei 
az az óriási összeg, amit ezen huzás nyerői 
között szétoesztottunk. lme néhányan az 5-ik osz- 
tály nyerői közül: 

4000.000 lei 

2.000.000 Lei 

3.9000.000 Lei 

0.000 lei 5,0. 

5,000.000 lei 
(3) (F elek kivánságára csakis k 

előző játéknál, a játék 

ÁLLAMI OSZTÁ 
Soimii-Olympia 1:0 (1:0). 
Transyloania-A. A. C. 3:3 (2:2). 

Nagyvárad, október 10. 

C. F. R.-Egvyetértés 4:0 (1:0). 
Nagyszeben, október 10. 

H. T. V.-Viforul 4:0. 
Csernovic, október 10. 

Dragos-Voda-Makabi 0:0. 
Temesvár, október 10. 

Electrica-Jimbolia 4:1. 
Rapid-Ilsa 2:2. 

Székelyudvarhely, október 10. 

Hargita-C. S. C. (Csikszereda) 7:0. 
UMTE-Spárta (Medgyes) 2:0 (1:0). 
Az UMTE egy tizenegyest elrugott. Csap- 

kodó játék. 

Gyergyószentmiklós október 10. 

Viktoria-Ditrói Kolping 6:0 (2:0). 

Sepsiszentgyörgy, október 10 

Zernesti S. K-Sz. M. T. E. 2:2 (: 
A mérkőzés botrányba fulladt. 

Kolozsoári sporteredmények: 

III. kerületi F. C.-Székely-utca 0:0. 

KMSC-Fellegoár 6:0. Barátságos mérkő 
zés. Biró: Chifor. Góllövők: Gál (2), Gergely, 
Máté, Bernáth és Némethi. 

Nemzeti bajnoki: 

üz osztálysorsjáték III-ik 
huzásának eredményei. 

Hz osztálysorsláték ul játéka, a negyedik, nevember 9-én 
kezdődik. A nyeremények összege nagyobb lesz, mint az 

minden huzásnál lesz egy-egy 1.000,000 lejes főnyeremény 

7. oldal 

dtek he az5-ikosztály hu- 

1. D ur () tisztviselő, Bukarest. 

2. Max. Steimberg, mozgó árus, Buka- 

rest, Nerva Traian 11. 

3. Ilie Vádiscá, tulajdonos, Sf. 

lae Tei 2. Bukarest. 
4. Maria Cáámpeanu, 

Bukarest, Palade 24. 

Nico- 

dohánytőzsdés, 

1. Ghitla Abramovici háztartásbeli, Bu- 

karest, St. O. losif 2. 

2. Silvia Oagá, háztartásbeli, Bukarest, 

Dudesti 52. 
3. Marcel Kahane, tisztviselő, 

rala" Bizt. Társ,, Bukarest. 

4. Gőringer József, tisztviselő, „Gene- 

rala'" Bizt. Társ. Bukarest. 

„Gene- 

1. lon Grosu, főhadnagy, lIasi, Regiment 
a A. A. 

2. Gh. Stánescu, Buzáu. 
3. Tudorache Ilie, tisztviselő, Corp 4. 

A. fasi. 
4. Haim Rabinovici, kereskedő, Sculeni, 

Ilasi megye. 
5. lacob Mendel, lasi, Prof. Paul No. 41. 
6. Leon Haimovici, Carol Walter és 

Jean Rusu, lasi, Bulev. Bratianu. 

1. Schaeffer Móritz, az „Aranyliliom'", 

Sf. Nicolae Selari 16. sz. üzlet tulaj- 
donosa, Bukarest. 

2. Zigu Marcovici, sorsjegyelárusitó, 
kereskedelmi alkalmazott, Bukarest. 

3. I. Marcus, politechnikai hallgató, 
Bukarest, Col. Orero 17. 

4. Edy Baer, Magazin „Pinet", Buka- 
rest. 

5. Jeny Dumitrescu, C. F. R. tisztvi- 
selő. 

6. Rica Zuncu, háztartásbeli, Elena Fe- 
richide-utca 25., Bukarest. 

7. Jean Mares, rendelkezési állomány- 
ban lévő tisztviselő, Bukarest, Me- 
teor-utca 4. 

1. B. (36) ur, kereskedő, Kolozsvár. 
2. B. H. (36) ur, tulajdonos, Medgyes. 
3. F. (36) ur, ügynök, Medgyes. 

ezdőbetüjüket közöljük.) 

nedig sokkal érdekesebb, mivel 

LYSORSJÁTÉK 
Unirea Tricolor-Romania 2:1 (2:1). Az 

Unirea Tricolor góllövője Ale Popescu, a Ro 

maniáé Capusan volt. A bukaresti csapat 

legjobb embere Ale Popescu volt, aki válo- 

gatott center. A Romaniában Krischotfer mu- 

tatott kiemelkedő játékot. A mérkőzésen Sepi 

biráskodott. 

Dévai sporteredmények: 

CFR (Simeria) A. csoport-Corovin (Déva) 

A. csoport 5:3 (4:1). Biró: Szabó (Petrozsény). 

CFR (Simeria) B. csoport-Corvin (Déva) 

B. csoport ő:2 (3:1). Biró: Barabás (Petro- 

zsény). 

NAGYVAÁRAD 

Ripensia-Nac 3:0 (1:0). A Nac csak 

kilenc emberrel játszott s vereséget en- 
vek köszönheti, mert egyébként jobb 

olt, mint győztes ellenfele. 



8. oldal 

a Brassó-bukaresti motorkerékpár-versenyen 

. 

Borzalmas szerencsétlenség 

Rase bukaresti versenyző gépével felborult és az utána rohanó gép a vergődő 
eember nyakcsigolyáját kettétörte 

A száguldó gép egyik vasalkatrésze leszakifona 
a szerencsénen ember 1lél koponyájái is 

Brassó, október 

Romániában még csak gyermekcipőit 
járó motorkerékpár eport 
követelt. Vasárnap délelőtt 
erejüket Brassóban Bukarest és Brassó 

Ez az 
városközi verseny drámai eseményekkel 
motorkerékpár versenyzői. 

végződött, amennyiben 

egy halottat, egy könnyebb és egy su- 
lyosan sebesüli áldozaiot 
gának. 

A véres tragédiába foló motoros 
rékpárverseny vasárnap délelőtt 10 óra- 
kor kezdődött a nemrégen 
brassói IAR pályán. A 
magaslottak tec hnikájukkal 
k, akiken meglátszott a 

versenyen ki- 

gyakorlottság 
és a versenyben való prakszis. Ennek el- 
enére mindhárom szerencsét enség 
cata a bukarcstiek közül került ki. 
Az első szerencsétlenség a 2-ik kate- 

zóriában történt. A bukarestiek 
egjobb embere, Popescu, kiszökött a né- 

10 

áldozatokat 
mérték össze mán Uon. 

első 

követeli ma- el. 

ke- 

felavatott 

a bukarest:- nak, 

áldo- 

egyil ik és Rasc, a 

Tanase, aki, ha tobább engedi 
menthetetlenül agyongázolja 
Tanasenak azonban még opolt annyi 
lekjelenléte, hogy egyet forditson a kor- 

Ájultan hozták be Tanaseit a 
mögé, aki a mellén és karján könnyebb 
sérüléseket szenvedett. Komolyabb baja 
azonban nem történt, akárcsak 

Ilyen izgalmas előzmén 
került a döntő futamra. 
fordulóban a bukarestiek közül Pope 

brassóik közül 
mann és C lompe indultak. 
dulók eorán a közönség megállapitotta, hány méterrel előtte szaladó Tanase 

előti, aki szintén Bukarest szineiben m- hogy Rase és 
dult. Általában megállapitást nyert, 
hogy Popescu, aki pompásan startolt az 
egyenes vonalon, gyengébbnek bizonyult 
a kanyaroknál. A szerencsétlenséget 
5 okozta. 
Popescu, - 
tuk. - hirtelen gázt 
Tanase mellett. Hetvenes sebességgel ért 
a fordulóhoz, ahol hirtelen nagyot farolt 
a gép és Pöpescu felborult. 
mögötte robogott irtózatos 

mint fentebb már elmondot- 
adva, kiszökött 

Közveilenül 
sebességge 

kitünő technikával dolgozott, 
primadonna allürökkel támasztotta 
pillanatnyi sikereit és Raset az egyenes 
ponalon igyekezett behuzni, a fordulók- 
nál azonban mindig lemaradt. 

Az utolsó futamnál a harc Popescu és 
Rase között fejlődött ki. Rase a kanya- 
rodóknál kiugrott, 
egyenes vonalu futamban mindig behoz- 

* ; 
é 1 4 ; 

gépét, 
Popescut. 

lé- 

A motorkerékpár kiszaladt a pálya 
töltéséről, a szerencsétlen Tanase pe- 
dig hatalmas iben kirepült egy sze- 
nesdombra, ahol eszméletlenül terült 

pálva 

Popescu- 
aki szintén apróbb horzsolásokkal 

uszta meg a balesetet, ugy, hogy a ver- 
senyt tovább folytathatta. 

ek után sort 
Ebben az utolsó 

escu 
edig Laut- 
z előző for- 

Popescu között nagy a ve- 
télyekdés. Mig Rase minden szempontból 

Popescu 
alá 

Popescu pedig az 

E szó 4 lel vastag betükből 8lel. Legkisebb hirdetés 10 szó. 
azon szövegü hirdetés néguszeri feladásánál 250/0 engedmény 

dők. Témpéldényt nem adunk. 

Allástkeresőknek, vagy ugyan- 
A hirdetést dijak előre üzeten- 

Vétel-eladás 
ennamesma 

Eladó nagyon jókarban le- 
vő 28 tipusu 4 személyes nyi- 
tott Chewrolet autó. Kónya 
Balázs, Lázárea, jud. Ciuc. 

13139 

Eladó megyeszékhelyen jól 
berendezett mosóda, vegytisz- 
titó. Cim 13207. szám alatt a 

kiadóban. 

10 szobás villa, háromne- 
gyed holdas kerttel Brassó 
melletti fürdőhelyen eladó. 
Vételár Sparkassa betétkönyv- 
vel is fizethető. Kupcsav 
ügyvéd. 13216 

mindenkor előnyösen besze- 
rezhetők 

V.W. Dressnanuit a Co. 
Brassó,. Kapu-utca 52 sz. alatti 

bizományi irodában. 

m 

Allást keres 
..... 

Fiatal rőfös keteskedősegéd 
azonnali belépésre állást ke- 
res. Goldis Gh. Flo.an, Ca- 
lea Reg. Carol II. No. 69. Sa- 
lonta. 13217 

5 szobás, 

Álást nyer 

SZORGALMAS, JÓLFőZö 
mindenest keres kéttagu or- 
voscsalád, Arad vidékére. 
Cimmel és fizetésmegjelöléssel 
dr. R. Schellenberg, Taucz, 
jud. Arad küldendők. 13210 

Engro, detail füszerkereske- 
dő segéd azonnalrna felvéte 
tik. „Szorgalmas' jeligére a 
kiadóba. 13218 

Kiadó 4 szoba mellékhelyi 
ségekkel jutányos áron. Meg- 
tekinthető 9-12-ig, 15-18-ig. 
Brassó, Jorgasor 18. mansar 
de. 

Lakás 

Kertrenyiló 2 szoba, kony- 
ha azonnalra kiadó. 
Alsófövény-utca 3. 

CENTRUMBAN MODERN 
földszintes lakás 

azonnal kiadó. Cim 13195. 
szám alatt a brassói kiadó- 
ban. 

13183 
Brassó, 

KIADÓ önálló kertes lakás, 
6 szoba, fürdőszobával és 
mellékhelyiségekkel, 30.000 lej 
évi bérért. Brassó, Kő-utca 6. 
Megtekinthető bármikor, ér- 
deklődni Mattes Dánielnél, 
Brassó, Ciocrac 27-b. 13219 

Két szoba, konyha, fürdő- 
szoba kiadó. Gyórsy Felső- 
fövény-utca 24-a. 

Házassáz 

Római katholikus vallásu 
földbirtokos ismeretség niá- 
nyában ezuton keres élettár- 
sat. Mindakét ágon nemecs 
származásu. Ismeretség ese 
tén a többszáz éves Cimeres 
nemesi oklevél tartalmát is 
ismertetni fogja. Leveleket 
„Őszinte' jeligére a kiadóba 
kér. 1143211 

Könyvek 

BIRI NÉNI szakácskönyve 
egyetlen háztartásban sem 
nélkülözhető. Ara kötve 100 
LEJ. Megrendelhető a Bras- 
sói Lapok Könyvosztályától. 

ADY összes versei, olcsó 
propaganda kiadásban, 572 
oldal, 1044 vers, egész vászon- 
kötésben, ára csak 300 lej. 
Kapható a Brassói Lapok 
könyvosztályában, Brassó, 
Kapu-utca 56-58., (az udvar- 
ban. 
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Rotációs és szedőgépekkel felszerelt modern berendezésü nyomdavállalat 
Erdély egyik hagyobb városában 

Cim: 13212 szám alatt a kiadóhivatalban. 

13215 

ta. Az egyik fordulónál azonba az előbb- 
re járó Rasenak sem sikerült a befordu- 
lás. Olyan hatalmas sebességgel szágul- 
dott, hogy 

motorbiciklije 
együtt felborult. 

Rase keresztbe esett a pályán, amelzmek 
másik részét az ugyancsak keresztben 
fekvő motorkerékpár foglaita el. Közvet- 
lenül mögötte robogott Popescu. A bely- 
zet körülbelül ugyanaz volt. mint az elő- 
ző szerencsétlenségnél. Akkor Popescu 
feküdt a földön és Tanase robogott fe- 
léje. Tanase azonban élete kockáztatásá- 
val leszaladt a pályáról, csakhogy az 
előtte fekvő Popescut kimelje. Popescu 
nem igy tett. 

A földön heverő Rase éppen fel akart 
támaszkodni, amikor Popescu gépe elér- 
te. A következő pillanatban borzalmas 
szerencsétlenség történt. 

zolt a feltápászkodni készülő Nase nya- 
kán és hatalmas csattanással palósággat 
kettétörte a szerencstélen ember nyak- 
csigolyáját, a gép motorháza pedig ha- 
talmas Iyukat págott a szerencsétlen 
Rase fején, aki, nemsokára a korházba 
szállitása után meghalt. 
Popescu gépe is megfarolt és 

Budapest: 

Bocskay-Budai 11 3:0 (1. 0). 
Ujpest-Szeged FC 3:2 (1:0). 
Phöbus-Kispest 2:2 (2:0). 
Ferencváros-Attila 2:0 (0:0)). 
Somogy-Hungária 3:1 (2:0). 
Ez az eredmény nagy meglepetés. 

megfarolt és utasával 

Tapaseii gépe teljes seheséggel átgá- 

A katasztrófa leirhatatlan pánikot iak 

ba. Megállapitották, hogy Popescunak , 

széria: 1. Salaru (Bukarest) 3 perc 22 mp 

dik Conrea. 

Külföldi labdarudó-credményei 
Meglepő vereséget szenvedett a Hungária 

zajlott le. Erédmények: 

1933. otőber I 

az az elővigyázatlan persenyző hatai 
ioben kirepült a pályáról. 

zett elő a közönségben, amely hallotta 
hatalmas csattanást, amelyet néma csen 
követett. ; 
A borzalmasan összeroncsolt Raset. va 

lamint a sulyosan sérült Pofescu 
azonnal elezállitották a Márzescu-sórház 

vállperece eltőört, azonkibül sulyos küls 
és belső sérüléseket is szenbedett. Állapa 
ta meglehetősen veszélyes. 
A borzalmas katasztrófával végzőli Ami 

városközi verseny eredményei a követ a r 
kezők: : hp is 
Szenior-verseny öt turában: t. Chico olló 

ban 6 perc 09 mp. 2. Sebestyén, 3. K. han va 
vács. (A motorkerékpárok 250 em-csek) ősek, 

an le 

szélh 
A ti. 
sárn 
határ 
a mi 

nnek 
ester 
szoli 

Eköz 
y ór 
gatot 
mutc 
rassó 

Első széria: 1. Salarua (Bukarest) 3 pe 
25 mp. 2. Toiss, 3. László. - Másodil 

2. László, 3. Toiss. (A motorke erékpárol 
500 cm-esek.) Öt tura. 
Első széria: 1. Pavel 3 perc 28 mp 
2. Sandu, 3. Condrea Második széri 
Első Pavel 3.25, második Sandu. harma 

Ezután sor került a Bukarset Bran 
közötti mérkőzésre, amely öt fordulóvi 

Első széria: 1. I. Rase (Bukarest) 
perc 44 mp. A verseny halálos áldozat 
óránkénti 91 kilométeres sebességgel sza 4 
ladt és igy a nap legjobb teljesi:eménye vitott 

en rá 
vitva 
Ilentrr 
ére 

nyujtotta. Második Tanase (Bukanrest) ; 
perc 56 mp., harmadik Lautmann 
Második széria: 1. Popescu (Bukares 

2.55 perc, háromötöd, második Martin 
308, harmadik Clompe. tnek 
Harmadik széria: 1. I. Rase (Bukare- vel, 

2.45, második Lautmann 302 harmadi tódosi 
pedig Martini. ré 
A finist a katasztrófa miatt nem szalat tadja 

ták le. érdési 
Tóth 

rra, h 
egemb 
knak 
s nen 
aká 

Atlétikai verseny, amely a ntájerek minl 
mális pontgyőzelmével végződött. Kere 
Istambul: en üt 
III. ker FC, Nemzeti komb.-Fener Ba ijelet 

sché, Bechiktach komb. 3:2. ekkel 

OLASZ BAJNOKS mbert 

elelősszerkesztő Kocsi Bela 

Juventus-Torino 4:0. élyip 

GALAMBOS A MAGYAR MARA-I Bologna-Napoli 30. szól 
THONI BAJNOK eeroelli art 1 ikalm 

Vasárnap futották Magyarország 1933 évi Ambroziana-Alexandri 41. zakmi 
marathoni bajnokságát. A 19 induló közül Livorno-Florentina 3:0. . 

elsőnek Galambos ért célba. dejet 2 óra 46 e Az 
perc 22? mp. ÖSZTRAK BAJNOKSA monc 

i Vienna-Wacker 3:3 (2:1). gyi r 
Kopenhága: Libertas-Donau 1: 1. el etét 

Dánia -Finnország 2:0 (1:0). ; . Z ors: 

Grácz: Belgrád: : Ikalm 

Stájerország-Nyugatmagyarország 53:50. esemákyW8C (Bées) 3:0. ki. 

....... m taz.lztizüa lango 

Egészségünk nagyfontosságu kérdéseinek könnyen érthető feleilágosttó mertelése unk 

ára é Hogyan kerülhetjük el a nete 
korai öregedést ?7/ i kaldor Milós 

tthon 

Mindenkit érdeklő probléma a leghozzáértőbb és legszakavatottabb orvos tollásal kögnyen ultak 
értihető, világos és szórakoztató stilusban megirva. Ara 90 lei. on ke 

Kapható anRASs só LAP o0K könyvosztályában, srassó. kapu. ez-es. tcéba 

polt 

ik. A 
arás 

irtént 

amikor 20 kitünő K h genytkaphat Fertémeniesen 60 ez 
t. Beczássy Judit: Az alispán rózsája. 10. Lestyán Sándor: A gyilkos komédiája. vi 

2. Bibó Lajos: Botcsinálta vőlegény. 1i. Lóranth László: Hetedik menyország. ak ajd 
. Bus Fekete László: A profi é Márton Lili: tenger inortere éhezt 
4 Dénes Gizella: A vörös pillangó. 14. szea Sándor: Kééletü ember, umba 
5. Ego: Terka dolgozni akar. 18. Surányi Miklós: Szakadékk Iljon 
6. Kelemen Viktor: Sárit elrabolják. 16. Surányi Miklós: Gaston és én. jójuk 
7. Kálmán Jenő: A dollárkalap. 17. Szántó György: Tőni ringbe áll. Mik: 
8. Kellér Andor: A gárdista. 18. Tersánszky L Jenő: A veszedelmes nap! oztak 9. Kosáriné Réz Lola: Az árgusszemü ban- 19. Ujvári Sándor: Csodagép. élyme 

ditafőnök. 20. Várnai Zseni: Kanári. Hétf 
rassói 
ár A Megrendelhető a Brassói lapok Könyvosztályában val 

Brassó. Kapu utca 56-58 szám. ren 
Man g 

vültel 

7 ; erteal ... asárn 
Kiadó, lap- és : mdatulajdo Lap- és Könuokiadó Br von raktá 
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Brassó, október 10 
Amióta a munkaügyi miniszter kiad- 
a rendeletét, hogy a borbélyok vasár- 

ap is nyitva tart atnak, a borotva és 
olló derék munkásai állandó izgalom- 
an vannak. A tiltakozás hullámai oly 
ősek, hogy az utóbbi huszonnégy órá- 
an lezajlott események alapján joggal 
szélhetünk „borbély napokról. 
A tiltakozás lavinája tulajdonképpen 
sárnap indult el. A borbélyok többsége 
határozta, hogy vasárnap 
a miniszteri rendelet ellenére sem nyit. 
nnek ellenére azonban számos borbély. 
ester nyitott, megtagadva a többiekkel 
szolidaritást. 
Eközben, vasárnap délelőtt fél tizen- 
y órakor a borbélyipari alkatmazottak 
gatott hangu gyülést tartottak a ma- 
mutcai munkásotthonbaun, amelyet 
rassó utcáin csendes és zavparmenies 
intetés követett. 
A munkásotthonban Deu'scbek, a bor- 
élyipari munkások szövetségének elnöke 
itotta meg az ülést. Az elnök beszédé- 
éen rámutatott arra, hogy a vasárnapi 
vitvatartás engedélye homlokeryeneet 
ientmond 
ére megalkotott vasárnapi munkaszii- 
tnek. A törvényt csak másik törvény- 
vel, vagy pedg parlament utján khet 
ódositani, ilyenformán tehát a minisz- 
ri rendelet alkotmányeilenes. Ezután 
tadja a szót Tóth Lajos allelnöknek, aki 
zociális szempontból világitja meg a 
érdést. 
Tóth alelnök beszédében rámntatott 

rra, hogy a vasárnapi nyitvatartás a 
gembertelenebb kihasználása a munká- 
knak, akik vasárnap nem pihenhetnek, 
s nem tisztálkodhatnak, mert vasárnap 

iok kell: Ilyenformán a legélesebben ti- 
kozik a munkaügyi miniszter antiszo- 
iális intézkedése ellen. 
Kerekes, a kerülleti szaktanács nevé- 
en üdvözli a borbélyipari munkásokat. 
ijelenti, hogy a eszaktanács szivvel-é- 
ekkel támogatja mozgalmukat, mert az 
mbertelen rendeletet öntudatos tiltako- 
ással pissza kell vonatni. Beszél a bor- 
élyipar sulyos válságáról és tömörülés- 
. szólitja fel az összes munkásokat és 
lIkalmazottakat a házalók, valamint a 
zakma többi megrontóinak letörésére. 

Éljen a borbélysztrájk! 
Az elnök bejelentésére ezután a gyülés 
imondotta, hogy amennyiben a munka- 
gyi miniszterum alkotmányellenes ren- 
eletét e hó 15-ig vissza nem pvonja, ugy 
z ország többi városainak borbélyipari 
lIkalmazottaioal karöltve 
ikiáltják az országos borbély sztráj- 
0t. 

nunkaszünetet, majd mintegy kilencven 

agból álló csoportban kiponultak az ut- 
ára és a város központfjában csendes 
intetést rendeztek. : 
A borbélyipari munkások féltizenket- 
őkor indultak el a Malom-utcai munkás- 
tthonból. Zárt sorokban, csendben vo- 
ultak a Kapu-utcán, majd a Buza so- 
on keresztül befordultak a Kolostor- 

tcába, innen végig a Hosszu-utcán egé- 
en a Közép-utcáig mentek. 
A tömeg ekkor mintegy kétszáz főre 
polt tehető. 
A Közép-utcában csendben szétoszot- 
ik. A tüntetés során semnafele rendza- 
arás vagy hatósági beavatkozás nem 
irtént, mert arra nem 1s volt szükség. 
Hétfőn délelőtt a borbélyipari munká- 

etven aláirással ellátott táviratot 
lenesztettek Joanitesca munkaügyi mi- 

iszterhez, követelve a sérelmes intézke- 
es visszaponását. 
Majd utána memorandumot nyujtot- 
ak át a brassói munkakamara vezetősé- 
éhez, feltárva sérelmeiket. A memoran- 
umban kérték a munkakamarát, 
Iljon melléjük. és támogassa őket ak- 
iójukban. 
Miközben a munkások hevesen tilta- 
oztak a rendelet ellen, a brassói r- 
élymesterek sem maradtak fétlenül. 
Hétfőn délelőtt tiz órakor ugyanis a 
rassói borbélymesterek társulata Mol- 
ár Antal elnök vezetése alatt az ipar- 
stület nagytermében izgalmas lefolyá- 
rendkivüli ülést tartott. 
A gyülés első pontjaként az üssze- 

vültek percnyi felállással adóztak a 
asárnap eltemetett Popobics ferenc 
faktársuk emlékének. 

a munka és a dolgozók védel- 

akárcsak a hét többi napjain, dolgoz- 

langos óvációkkal éltették a vasárnapi 

hogy 

ását követelik 

azon nyugdijasok, akiknek 

A gyülésen a borbély és fodrászmeste- 
rek határozatba hozták azt, hogy 

kitartanak a vasárnapi munkaszünet 
mellett, vasárnap bezárják üzleteiket 
és minden alkalommal követelik a va- 
sárnapi munkaszünet teljes egészében 
való fenntartását. 
A vasárnapi munkaszünet mellett ho- 

zott határozatot a gyülés titkos szavazás 
utján bozta. A szavazáson 
33 szapvazatot adlak le a pasárnapi sziü- 
net mellett, 23 szavazatot ellene, 

a többi szavazó semleges maradt. 
A gyülésen a megejtett szavazás után 

Obendorfer József 39 eves brassór lad- 
rász, aki ezelőtt három évvel ünnepelte 
borbélymester voltának ötvenéves évfor- 
dulóját, tartott megrázó beszédet a va- 
sárnapi munkaszünet mellett. 
Ezek után a gyülés Molnár Antal el- 

nök javaslatára határozatot hozott, a 
mely szerint a brassói fodrász és bor- 
bélymesterek memorandumot intéztek a 
munkaügyi miniszterhez, amelyben a kö 
vetkezőket kérik: 

unezmssz szezomzsn 

1 brassói borhélymesterek és segédek 
1 vasárnani munkaszinet visszaálli- 

Néma borbély-felvonulás Brassó utcáin 
Hatnontos memorandum, amelyben a zsilettek ellen s szólanak 

1. Mindenekelőtt a vasárnapi mun- 
kaszünetet. 

2. A törvény biztositson elegendő pé- 
delmet az adófizető fodrászmesterek- 
nek a kontárok és házalók ellen 

3. Tiltsák meg a katonafodrászoknak 
a kaszárnyán kivül paló müködést. 
4. Mindenféle állami üzemeknél szün- 
tessék meg a borbélymüheiyek mükö- 
dését. 

5. Sem gőzfürdőkben, sem szállo- 
dákban, sem klubokban ne dolgozhas- 
son vasárnap a borbély. 

6. Követelik, hogy a zsileltpengék 
vámját emeljék fel olyannyira, hogy 

egy zsilettet 30 lejért legyenek kény- 
telenek a kereskedők árusitani. 
A gyülés a memorandum megszövege- 

zése után határozatba hozta, hogy felké- 
rik a sajtót, hogy támogassa őket mozgal- 
muk országos jellegüvé való kiterjeszté- 
sében, Kijelentették továbbá, hogy ezen 
mozgalom az egyetlen és utolsó eszköz, a 
mely hivatva van a borbély és fodrász- 
ipart a jövőnek megmenteni. 

Egyelőre csak az 1931-es nyugdij- 
hátralékokat fizetik - adóbonokkal 

A brassói nyugdijasoknak külön kérvénnyel kell az adó- 
bónokat kérni 

Brassó, október 10. 
Miután a hátralékos fizetéseke', vala- 

mint az állami szállitők követeléseit az 
állami törlesztési pénztár adóbónokkal 
kiegyenlitette. sor került a hátralékos 
nyugdijak kifizetésére is. 

A pénzügyminiszterium néhány nappal 
ezelőtt értesitette a brassói pénzügyigaz- 
gatóságot, hogy azonnal meg kell kezdeni 
a nyugdijbónok kibocsátására irányuló 
előmunkálatokat. 
A minisztériumi intézkedésnek megfe- 

lelően a brassói pénzügyigazgatóság ma 
rendeletet adott ki, amely szerint mind- 

az elmult 
évekre hátralékban vannak, illetve nyug- 
dijkövetelésük van, kötelességük a lehető 
legrövidebb időn belül kérvényt benyuj- 
tani, hogy megkaphassák az adóbánokat. 
A pénzügyigazgatóság utasitása szerint 

minden nyugdijasnak külön kell kér- 
vényezni a bónokat 

és a kérvényt egyetlen példányban kell 
a pénzügyigazgatósághoz benyujtani. később akar dönteni. 

A változott viszonyok alkalmat 

Tekintve, hogy a hadiözvegyek, nyug- 
dijat élvező hadiárvák és hadirokkantak 
jelentős része vidéken laknak, a pénzügy- 
igazgatóság megengedte, hogy eczek a 
nyugdijasok kéréseiket a legközelebbi 
adóhiovatalnál nyujtsák be, amelyek azo- 
kat azonnal továbbitják a brassói pénz- 
ügyigazgatósághoz. 
Ezek az clőmunkálatok azonban még 

távolról sem jelentik a kérdés végleges 
rendezését. Köztudomásu ugyanis, hogy 
a brassói nyugdijasok, 
felterjesztett memorandumukban, mint 
legutóbbi rendkivüli közgyülésükön a 
legelkeseredettebben állást foglaltak az 
adóbónok ellen. 
Másrészt pedig ha már fizetnek is adó- 

bónokkal nem egyenlitik ki az összes 
nyugdijköveteléseket. A pénzügyminisz- 
táérium rendelete értelmében ugyanis egy- 
előre ; 
csak az 1931 évi nyugdijköveteléseket 

fizetik ki adóbónokban. 
A többi követelésekről a kormány csak 

adnak a tartásdij csökkentésére 
A brassói tábla döntött Bernát Béla cégjegyző ügyében 

Brassó, oktober 10. 
A brassói itélőtábla Apostolescu-Gav- 

rilescu-Pop-tanácsa hétfőa délelőtt ér- 
dekes elvi jelentősegü döntést hozott egy 
régóta huzódó ügyben. Az itélőtanács 
előtt Bernát Béla cégjegyző és felesége 
állottak. Bernát cégjegyző, ezelőtt cgy 
pár évvel elvált a feleségétől és cezalka- 
lommal egy közjegyzői okmányban köte- 
lezte magát 7300 lej hapi apanázs fizeté- 
sére Az asszony és két gyermeke három 
éven keresztül rendesen kapták a pénzt. 

1932 márciusában Bernát Béla a bras- 
sói törvényszékhez folyamodott azt kér- 
ve, hogy 
a törvényszék szállitsa le a havi segély- 
pénzt 5000 lejre, 

mivel az életviszonyokban, az olcsóbbodás 

folytán, változás állott be, 5000 lej elég- 

séges három személynek a megélhetésre. 

Bernát hivatkozott arra is, hogy tizetését 

is leszállitották, ugyhogy képtelen a régi 

megállapodás ezerint fizetni a havi se- 

gélyt. A törvényszék annak idején helyt 
adott a cégjegyző kérésének és 2000 lejre 

szállitotta le az asszony havi jarandósá- 

gát. Felebbezés folytán az ügy a tábla 

clé került. Itt Bernátné képvisiője azzal 

érvelt, hogy a polgári perrendtartás 415 

paragrafusa, amelynek alapján hozta meg 

a törvényszék az itéletét, csak itéletek- 

ben előirt fizetési kötelezettségek a meg- 

változott körülmények miatt való 1aeg- 

változtatására vonatkozik, ebben az cset- 
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LuxaMozgó- 
pPremier! 

Rostand világhirü drámája filmen : 

sAsSFIŐH 
Rendezte V. Tonurjansky, a „Strogotff Mihály" hires megalkotója. 

- -- - 

ugy a királyhoz 

Auszíria elvesztette a háborut 
mert a kémszolgálata hibás volt. 

A köznonti hatalmak 
legveszedelmesebb ellenfele az olasz 
kémszolgálat volt. 

cime annak a monumentális filmnek, 
amely 

az oszírák-olasz kémkemdés 
legizgalmasabb fázisait örökiti meg. 

A BRASSÓI MUNKAKAMARA SEM 
ISMERI EL A MINISZTERI RENDE- 
LETET ; 

A brassói borbélyok egzisztenciaharcának 
egyik rendkivül érdekes fordulata a brassói 
munkakamara állásfoglalása. A munkakama- 
ra vezetősége ugyanis elhatározta, hogy mint 
törvényileg autonóm intézmény, 
nem ismeri el a munkaügyi minisztérium 
rendelkezését és továbbra is csak a pasár- 
napi munkaszüneti törvény intézkedéseiről 
vesz tudomást. 
Ennek az álláspontnak megfelelően, a mun- 

kakamara elhatározta, hogy 
mindazon borbélymesterek ellen, akik oa- 
sárnap nyitni merészelnek, a munkabiróság- 
nál pert inditnak a vasárnapi munkaszünet 
megszegése miatt. 
Ilyenformán a munkakamara nyiltan ellen- 

szegül a munkaügyi miniszter rendelkezésé- 
nek és azt törvénytelennek deklarálja. 

ben pedig nem itéletről, hanem közjegy- 
zői okiratról van szó. 
Bernát Béla képviselője, Fildan Péter 

dr. brassói ügyvéd azt kérte, hogy a táb- 
la a közjegyzői okiratot egy itélettel 
egyenértéküvé minősitse és igy alkalmaz- 
za rá a 413-ik paragrafust. A tábla helyt 
adott Fildan dr. javaslatának és a köz- 
jegyzői okiratot, egy itélettel egyenérté- 
küvé minősitve, helybenhagyta az előző 
fórum itéletét. 

Ez az itélet érdekes jogi jelentőséggel 
bir. mivel precedensnek felhasználható. 

Övenezer lei segélyi kapott 

a törcsvári iskola 

Néhány héttel ezelőtt Törcsvár-Kapu 
község előljárósága kérést nyujtott be a 
vármegyéhez iskolasegélye ügyében. 
vármegye vezetősége belátva az iskola 
nehéz helyzetét, ötvenezer lej segélyt 
utalt ki. Ebből az összegből az iskolát 
renoválni is fogják. 

Apolőnövéri kap Szunyogszék 

Brassó vármegye vezetősége egyik leg- 
utóbbi ülésén elhatározta, hogy Szu- 
nyogszék községbe ápolónővért nevez ki. 
Az ápolónővér fizetése 2581 lej lesz ha- 
vonta. A pályázatot a közeljövőben már 
ki is irják. 

A brassói Victoria Sport-Club 

október 5-én tartott közgyülésén a következő 
vezetőséget választotta: elnök: Kész Károly, 
ügyvezető elnök: Nagy József. alelnök: Ober- 
cián Géza, pénztáros: Paulik Pál, jegyző: 
Babos Sándor, intéző: Jancu Aurel, gazda: 
Blága Mihály, szertáros: Kónya István, ellen- 
őrök: Schulleri Viktor, Csata József. Rendes 
választmányi tagok: Benedek Gergely, Recher. 
Dumitru, Kun László. Póttagok: Kónya Ilst- 
ván Kis Mihály, Ferenc Károly, Virág Mik- 

Elkészül a körségi istálló 

Alsőmnoecsen 

Brassó vármegyében levő Allsómoecs 
községben hónapokkal ezelőtt nekikezd- 
tek egy hatalmas községi istálló épitésé- 
nek. Annakidején a vármegye 150 ezer 
lejt utalt ki az istálló épitésére, tekint- 
ve, hogy annak a megye állattenyésztési 
szempontjából óriási fontossága van. - 
Moecs község előljárósága nemrégen ér- 
tesitette a vármegyét, hogy a kapott ösz- 
szeget az épitkezésekbe fektette és igy 
képtelenek a munkálatokat folytatni. A 
vármegye most harmincezer lej gyors- 
hitelt szavazott meg a munkálatok foly- 
tatására. Ugyanakkor a megye állandó- 
választmánya határozatilag kimondotta, 
hogy a vármegyei költségvetés módositá- 
sa után további százezer lejt irányoz elő 
a munkálatok befejezésére. A költségve- 
tés módositását tudvalevőleg az ősz fo- 
lyamán összeülő vármegyei tanács hiva- 

. 
tott megejteni. 1 
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Odsaiándekozta a megye az niak Melyi sporíivek 

gyömölcsét 

A rossz időjárás és az állandó esőzések 
iatt a megyei utak szélén elhelyezeit 
ümölcsfák termése igen gyatra volt. 
ért a vármegye az egész termési az 

takat fenntartó szaélyzetnek adomá- 

épen sikerüli az Ivria 

ing-pona-verseny 

Mint jelentettük, a brassói Ivria sport- 
yelé ping-pong szakosztálya vasár- 

p délelőtt háziversenyt rendezett a 
anácsház egyik termében. A verseny 
ránt nagy érdeklődés nyilvánult meg, 

ellett pedig az eredmények is elég 
ők. Az első osztályban Weiszfeiler ke- 
ült ki veretlenül, mig Goldfinger egy, 
eisz pedig két vereséggel fejezték Be 

átékukat. A női csapatban első lett Kra- 
sz Zsuzsi, aki pompás formát mutatott 
kitünt játékávall, második lett Engel 

Szidi és harmadik Engel Mici, negyedik 
trém Böske. A második és harmadik 
pat mérkőzéseit az idő előrehaladott- 
ga miatt a jövő vasárnapra halasztot- 

háziver- ták, amikor a szépen sikerült 
kenyt folytat ják. 

Az Isvorul sportegyesület Hosszufalu- 
ban levő pályáján vasárnap két mérkő- 
zést tartottak. Vasárnap délután 2 óra- 
kor a gimnázium küntlakó diákjai ját- 
szottak a bentlakókkal. A mérkőzést a 
küntlakók 4:0 (2:0) arányban megnyer- 
ték. Közvetlenül utána az Isporul mérte 
össze erejét a Suburbiu első csapatával. 
A barátságos mérkőzést az Isvorul I. 
nyerte meg 4:1 (2:0) arányban. Góllövők 
Tocitu (3), Deleanu (1) és Fazekas (1). A 
két mérkőzés azt mutatja,. hogy Hoasszu- 
faloban szépen fejlődik a futbalisport. 

Megnyili Mattis Temisch kiállitása 

Vasárnap délelőtt féltizenkettőkor szép- 
számu és a város társadalmi életének elit- 

jét képező közönség jelenlétében ünne- 

pélyes körülmények között megnyili Mat- 

tis Teutsch, a hires brassói festőmüvész 

képkiállitása, a Redut kistermében. A 

kiállitás müvészi értékét és jelentőségét 
a megnyitáson tanusitott általános é-dek- 
lődés jellemzi. Mattis Teutsch kiállitásának 
részletes birálatára egy-két napon belül 
visszatérünk. 

Tutsek Gábor brassói mérnök 
autókataszírólája a biróság előtt 

A biróság felmentette a 
i Brassó, október 10. 
A brassói törvényszék I. szekciójának Bus- 
r-Cátuneanu-tanácsa szombaton délelőtt 
ott itéletet Traian Joanesiu ploesti gyáros 

gyében. A gyáros ellen az volt a vád, hogy 
051. augusztus havában Felsőtömös határá- 
n 

autójával halálra gázolta 
brassói mérnököt. 
szerencsétlenség ugy történt, hogy a gyáros 

ital vezetett autó, amelyben a gyároson ki- 
felesége és két sógornője ült, a keskeny 
águton találkozott egy bukaresti soffőr, 

Erosz Bubi által vezetett autóval. A buka- 
i autó lépcsőjén szinte függő helyzetben 

utazott Tutsek Gábor, akinek autóját valam! 
ektus érte és ezért megkérte a bukarestl 
főrt, hogy vigye be Brassóba, ahol alkat- 

akart vásárolni. 

Tutsek Gábor 

gázoló ploesti gyárost 
Az autóknak nem volt helyük kikerüln! 

egymást, a vadul száguldó bukaresti autó 
amugyis megzavarta a ploesti gyárost és igy 
a két gép oldala surolta egymást. 

A surlódás ereje folytán Joanesiu autója 
lekapta Tutsek mérnököt az autó lépcsőjé- 
ről és keresztül ment rajta. 

A mérnök, aki borda-, láb-, fej- és hátgerinc- 
törést szenvedett, a Márzescu-kórházban a kö- 
vetkező nap folyamán meghalt, 
A törvényszéki tárgyaláson Mardare ügyész 

képviselte a vádat, Tutsek Gábor özvegye a 
magánvádat, mig a védelmet dr. Petrc F ildan 
látta el. A biróság itéletében helyt adott a 
vádlott védekezésének és felmentette Traian 
Joanesiut, mig az özvegyet követelésével pol- 
gári perre utasitotta. 
Az ügyész megnyugodott az itéletben: 

A törcsvári kórházba csak olyan 
beleg kerülhet, aki előre lizet 

A vármegye elengedte a községek kórháztartozásait 

Brassó, október f0 

Az uj közigazgatási törvény értelmé- 
mint ismeretes, az állami kórházak 

a megyék hatáskörébe mentek át. Brassó 
vezetői az átvétel után ugy intézkedtek, 
hogy a szegényebb sorsu betegek, a köz- 

égi előljáróság által kibocsátott sze- 

énységi bizonyitvány alapján irgyen 
ögykezeltetésben részesülhetnek azzal 

észetesen, hogy a kezetési költsége- 

ket a szegénységi bizonyiíványt kibocsá- 
bó község fedezi. 

MKERTÉSZ TESTVÉREK 
utóda cégnél, Brassó, Kapu-utca 26. 

ujra kapható 

a0 SZINE 
velt minőségű, hibátlan 

Crepe de Chine 

Ezen árakat csak néhány napis 

farantálhatjuk, amig a készlet tart. 

Ez volt a rendszer a törcsvári kórház- 
ban is, ahol tömegestől jelentkeztek az 
öngyen betegek gyógykezeltetés végett. 
Különösen Otohán Poiana Marului, 

kói látogatták ezt a kórházat. 
Az érdekelt községek előljáróságai 
most átiratot intéztek a vármegyéhez, a 
melyben bejelentették, hogy a sulyos 
anyagi viszonyok miatt képtelenek fizet- 
ni a sze. géreer lakósaik kezeltetési 
kötlségei 

A lnegye állandó választmánya 
legutóbbi ülésén foglalkozott a kérdés- 
sel. A vezetőség belátta, hogy a közsé- 
gek valóban képtelenek most ilyen cé- 
lokra fizetni és ezért határozatilag ki- 
mondotta, hogy 

minden további nélkül elengedi a me- 
gyei községeknek a torcsoári kórház- 
zal szemben fennálló tartozásait. 

Tekintve azonban, hogy a kórháznak 
nagy kiadásai vannak, a betegfelvételt 
határozatilag megezoritották. 

A vármegye vezetősége kimondotta, 
hogy a jövőben csak veneriás, vagy tu- 
berkulotikus betegeket lehet szegenységi 
bizonyitvány alapján felvenni. Ugyan- 
csak köteles a kórház minden tfovábbi 
nélkül rendelkezésre állni szülés, 
szerencsétlenség esetén. 

A többi esetekben minden beteg köte- 
les a kórházba való belépés pillanatá- 
Ean előre lefizetni a kezeltetési költségek 
bizonyos hányadát. 
A vármegyei határozatró lértes: itették a 

törcsvári kórház vezetőségét, aho! már 
életbe is lépett az uj rendszer. 

vagy 

BRASSOI SZEMLE 

Csodafilm! szentember 12-től, er rtöktől indul a világhír 
slágeriilm, melynek főszerepét 

Schmidt József, a felenkor egnagyobb tenoristája játssza. 

Eoy dal, ame 
meghótditja a világot 

Gsomakany ! 

(SZERELEM VAROSA) 
Rendező: Richard Oswald. Zenéjét irta: Hans May. 

Szereplők: Ricardo: Josef Schmiut, Nina: Charlotte Ander, Rigo victor ie Kowa, 
Simoni: fritz Kampers. 

A nemzetközi sajtó egyhangulag megállapitja : 
Schmidt Józsel igazi csodalenor. A közönség dalai vará- lágot meghóditja". 

zsának valósággal rabja lesz. - „EÉgy dal, 

Egy hang, mely az egész ui. 

amely meghóditja a világot" c 
Hfilmnek volt eddig nemzetkőzi viszonylatban a legnagyobb sikere. 

A mozgó igazgatóságának közlése: Tekintettel a üiln meégszerzésének óriási költ. 
ségelre. minden szabad- és kedvezményes jegy ehhez a filmbez érvénytelen. 

A Bucsecs keresztje mellett 
lezuhant egy olasz turista 

Hordágyon beszállitonák Busfenibe, de 
ultközben megőalt 

Prassó, október 10. 
Borzalmas szerencséilenség történt vasárnap 

délután a brassókörnyéki hegyekben. 
A Bucsecs tetejéről lezuhant és szörnyet- 
halt Palma Antonio bukaresti olasz lakós, 
aki egy barátjával járta meg a pompás he- 

gyet. 
A szerencsétlenség a Caraiman csucs köze- 

lében történt. Éppen a Valea Alba nevü 
völgybe akartak leereszkedni. A meredek ta- 
lajon Palma elvesztette a biztonságát és 

fejjel lefelé a nyoleméteres szakadékba zu- 
hant. 

A sziklákon a combesontját eltörte, azonki 

moláiikai ülés 
Zermesíenn 

A környékbeli munkások a iasizmus és a hitlerizmus ellen 
Brassó, október 10. 

Nagy munkásgyülés szinhelye volt vasár- 
nap a Brassómegyében levő Zernest község. 
A cellulozegyár, valamint a környékbeli gyá- 
rak munkásai gyültek össze, hogy megtár- 
gyalják helyzetüket. A nagyfontosságu mun- 
kásgyülésen megjelent Rásnopeanu Teodor 
szociáldemokrata képviselő is, aki vasárnap 

. i reggel kimondottan a gyülés miatt jött Buka- 
valamint néhány szomszédos község la- restből Brassóba, illetve Zernestre. 

Rásnoveanu képviselő kimentette Mirescu 
képviselőt, aki igérete ellenére sem jöhetett a 
gyülésre, mert jelenleg Bécsben tartózkodik 
egy nemzetközi konferencián. A képviselő ez- 
után nagy beszédet tartott a bel- és külpoli- 
tikai helyzetről és felszólitotta a munkássá- 
got, hogy minden erejével harcoljon a fasiz- 
mus ellen. Ezután a hitlerista rémuralmat 
vázolta, majd tömörülésre szólitotta fel az 
egybegyült munkástömeget. 
A politikai expozé után a munkások meg- 

ket szenvedett. 

Szántó és Rudolf brassoi fiatalemberek, akil 

szomoru menet fáklyák mellett 
völgybe, mire azonban leértek, a szerencsé! 

ilen olasz furista már kiszenpedett. 

ződés minden pontját megelégedéssel magu 

éppen 114 óra, pontosan ugyanannyi va! 
az én órámon is. Ennél pontosabb órál 

vül rendkivül sulyos belső és külső sérülése 

A szerencsétlenül járt olasz turista barát 
jának segélykiáltásait meghallották az éppe 
arrajáró brassói turisták, névszerint Dümme 

leereszkedtek Busténiba és hordággyal tértel 
vissza. Nyolc órán keresztül vitték a szeren 
csétlen mérnököt. Közben beesteledett és 

vonult : 

A fragikus szerencsétlenség áitalános meg 
döbbenést keltett. 

bészélték az elmult héten megkötött kollekti 
szerződés ügyét és kimondották, hogy a szet 

kévá teszik. 

Ul TALAÁLMÁN Y 

Uj gazdag: A nyaraló nagyon tetszik 
meg is veszem... de mondja meg ké 
rem, mi az a furcsa, kiálló káróforma ot! 
a tetőn? 
Épitész: Az kérem napóra, a kiálló rul 

árnyéka mutatja az időt. Most példáu 

nem is lehet csinálni.... 
Uj gazdag: Nagyszerü, mi mindent k 

nem találnak az emberek a mai időkben 
N ehelepelter ) 

Az 1933. évi könyvnan szenzációja! 
Alábbiakban felsosoljuk azon könyveket, melyek a könyvoap alkalmából propagan- 

da, szenzációs elcsó árban kaphatók: 

Ady összes költeményel, egész váson 
kötésben 300 

Babits Mihály összes köhteményei, 
egész vászonkötésben 120 

. Gólya kalifa regény, egész 
vászonkötésben 57 

Petőfi Sándor összes költeményei, 1- 
lusztrálva, egész vászonkötésben 120 

Kuncz Aladár, A Fekete kolostor, esész ; 
vászonkötésben 0 

Főöldi Mihály, Névtelen katosa, erése 
vyyvászonkötésben 90 

Zilahy Lajos, Halálos tavasz, ezész . 
szonkötésben 

1 Mikszáth Kálmán, A Noszty a le 
Tóth Marival, kötve 

Kemény Zsigmond, Zord idő, füzve 60 
Vándor Ioán, Andrea arcát a nap felé ; 
forditja 90 

Katona, Bánk bán 
Vörösmarty, Csongor és Tünde 
Madách, Az ember tragédiája, 260 oldal 
egyben füzve ára 42 lecj 

Tamási Áron, Ábel a rengetegben, egész 
vászonkötésben 

Kosztolányi Dezső, Esti Kornél j re 
génye, egész vászonkötésben 

1 
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